

Toma simbólica de tierras



SEVILLA. — El líder del S. O. C., Paco Casero, dirige unas palabras a los jornaleros de la provincia durante el acto de toma simbólica de tierras que ha tenido lugar en diferentes puntos de la región. — (Telefoto EUROPA PRESS).

LA VOZ de Albacete

Director: Luis Parreño Maldonado

Año XXVI - Número 7.944 - Jueves, 2 de marzo de 1978 Depósito Legal: AB - 7 - 1958 - Precio: QUINCE Pesetas

Edita Pedro García Munera - Redacción, Administración y Talleres, Saturnino López, 24 - Teléfonos: 226050-226054

OLA DE TERRORISMO EN LAS VASCONGADAS

Se registraron diez atentados contra instalaciones de «Iberduero»

BILBAO, 1 (Efe). — Diez atentados contra instalaciones de «Iberduero» en el País Vasco, varios secuestros temporales de personas y dos tiroteos en controles de carreteras, ha sido el balance de una noche conflictiva registrada en las provincias Vascongadas.

A primeras horas de la madrugada se produjo el

atentado que originó mayores daños contra las oficinas de «Iberduero» en Las Arenas. Allí hizo explosión un artefacto, que originó un gran incendio y produjo la destrucción de las dependencias. Sesenta familias, que vi-

vian en el inmueble hubieron de ser evacuadas. Como autores del atentado se señala a tres jóvenes armados, que huyeron inmediatamente después del atentado. Poco

más tarde, diversos medios informativos recibían llamadas telefónicas en los que se leyó el siguiente comunicado: «Somos ETA Militar. Hemos volado las oficinas de «Iberduero» en Las Arenas. Seguiremos la misma» (Pasa a la NUEVE)

SUAREZ CONVENCIO A ARESPACOHAGA A DIMITIR

MADRID, 1 (Efe). — El nuevo alcalde de Madrid, José Luis Alvarez, tomará posesión de su cargo el próximo viernes, en el transcurso de un pleno extraordinario.

José Luis Alvarez accede a la Alcaldía madrileña tras la dimisión presentada por De Arespacochaga, quien po-

co antes de tomar esta decisión había acudido a la Moncloa, donde mantuvo una entrevista con el presidente Suárez.

Fuentes dignas de crédito manifestaron a «Efe» que en esta entrevista el presidente del Gobierno explicó al señor De Arespacochaga, hombre vinculado políticamente a Alianza Popular, la conveniencia de renunciar a la Alcaldía de Madrid, puesto que Juan de Arespacochaga no estaba dispuesto a abandonar, a menos que fuera cesado, según él mismo había manifestado en varias ocasiones.

Horas después de esta entrevista era nombrado alcalde de Madrid el hasta entonces presidente de UCD



de Madrid, José Luis Alvarez.

EL REY RECIBE AL MINISTRO DE LA PRESIDENCIA

MADRID, 1 (Efe). — En su residencia del Palacio de la Zarzuela, S. M. el Rey ha recibido en despacho, al ministro de la Presidencia, don José Manuel Otero Novas.

HOY, CONSEJO DE MINISTROS

Elevación de retribuciones a los funcionarios de Justicia

MADRID, 1 (Efe). — El Consejo de Ministros, que se celebrará mañana en el Palacio de la Moncloa, estudiará una propuesta de crédito sobre elevación de retribuciones al personal auxiliar de la administración de Justicia, se ha informado a «Efe» en círculos próximos al Gobierno.

El proyecto de Decreto de retribuciones recoge básicamente las reivindicaciones formuladas por los representantes de estos funcionarios, que hoy han realizado una huelga en distintas capitales de provincias. La escala de retribuciones se fija en la denominada «proporcionalidad seis», que ya había sido defendida por el Ministerio de Justicia desde mediados del pasado año.

DIMITIO EL CONCEJAL RAMIREZ PIQUERAS



(Información en pág. 5)

Se entrevistaron Suárez y Felipe González

MADRID, 1 (Efe). — El presidente del Gobierno y el secretario general del PSOE han mantenido, esta tarde, una entrevista en el palacio de la Moncloa.

El encuentro de Adolfo Suárez y Felipe González, líderes de los partidos mayoritarios, se inscribe en el marco de las entrevistas

que, de forma periódica, han mantenido ambos dirigentes.

Recientemente, el secretario general del PSOE había mostrado su malestar por la demora con que este contacto se había producido.

Uno de los temas abordados en la entrevista, se ha informado a «Efe» en fuentes (Pasa a la NUEVE)

Oreja recibido por el presidente del Consejo polaco



VARSOVIA. — El ministro de Asuntos Exteriores, Marcelino Oreja Aguirre, durante la reunión que ha mantenido en Varsovia con su colega polaco Emil Wohtaszek. (Telefoto EUROPA PRESS).

GRAVES SANCIONES AL ZAMORA

(Información pág. 10)

VARSOVIA, 1 (Efe). — El ministro de Asuntos Exteriores español, Marcelino Oreja Aguirre, ha visitado esta mañana al presidente del Consejo polaco, Piotr Jaroszewicz.

Anteriormente se trasladó al lugar donde se alza el monumento en recuerdo de los héroes de Varsovia y depositó una corona de flores ante la tumba del soldado desconocido.

Comentario con prisa

LAS PALABRAS INVARIABLES DE SIEMPRE

Ayer estuvo con nosotros Santiago Guillén Martí, en las palabras invariables de siempre que son oración, acento emocional de su recuerdo imborrable y profunda satisfacción de que—gran sembrador— dejó en nosotros la semilla fructificada de la amistad para el dolor y el tiempo.

Seis años, ya, que se nos fue, con su talento juvenil, con el polvo de todos los caminos del mundo—circunvalado en 79 días, junto a Antonio Veciana, gozoso en la fidelidad—; con la sonrisa de unos tiempos inolvidables, de una España que jue feliz esperando el

amanecer...

Si, ayer estuvo con nosotros Santiago Guillén, Portador de tantos valores—¡qué tontería, dicen ahora los que nada saben de eso!—, nos recordó las cosas importantes que hacen distintos a los hombres. Y vimos tan transparente su personalidad en la lejanía de los días hermosos que acabamos convenciéndonos de que no sólo ayer, sino todos los días, Santiago Guillén está con nosotros, con los que le conocimos y amamos y a los que nos convocó en la hora temprana de las ilusiones.

L.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

NACIMIENTOS: Manuel Bravo López, Patricia Sañudo Moya, Isabel González Madrigal, María Lourdes Cúñada González, Felipe Aguilar Picazo, Raquel Jiménez Martínez, Francisco Ramírez Sierra, Miguel Ángel Rosa Romero, Luis Ángel Matías Cañadas, Sonia Moreno Sánchez y Consuelo Navarro Rizzo.

DEFUNCIONES: Eduardo Alonso Martínez.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO AYER

606

Anuncios por palabras

Trabajo

IMPORTANTE EMPRESA NECESITA DELEGADO-VENDEDOR PARA LA ZONA DE ALBACETE, ALMANSA Y HELLIN. Interesados escribir a calle Sagunto, 3-1.º o llamen al teléfono 365 25 93 de VALENCIA.

SEGUROS SOCIALES MORTAS.

ACADEMIA ALTOZANO. Clases taquí-mecanografía contabilidad. Plaza del Caudillo, 2. Telf. 21 31 67.

Pisos

OCASION vende bajas comerciales. 40, 110, 148, 160 m², dando a 3 calles. Precio interesante. Facilidades. Telf. 22 70 00.

SE VENDEN TRES PISOS. Isaac Peral, 8. Llave en mano. Teléfono 21 31 27.

VENDO PARCELAS con agua y luz, 200 ptas. m². Telf. 22 70 00, de 9 a 13 y de 7 a 9 tarde.

VENDO PISO, calefacción y ascensor. Rosario, 101-B. T. A. Razón, 2.º-C. Telf. 22 14 42.

VENDO apartamento nuevo. Teléfono 21 42 78, de 12 a 1

ALQUILO PISO muy céntrico, 7 habitaciones. Teléfono 22 64 38.

SE VENDEN DOS ATICOS en Juan Sebastián Elcano, 40. Terminación lujo. Llave en mano. Razón. Teléfono 22 12 36.

VENDO PISO, 5 habitaciones, en Alcalde Conangala, 14. Calefacción central, acabado 1.º. Facilidades. Telf. 21 26 03.

EDIFICIO 10 PLANTAS. Vendo piso 3.º, 5 habitaciones. Portero electrónico, calefacción, ascensor, plaza de garaje, Octavio Cuartero, 99. Telf. 22 19 06. Informes, Portero Sotos.

Varios

SELECCIONADORAS toda clase de semillas. VELEZ, S. A.: Apartado 77. PALENCIA.

AMISTADES prematrimoniales, ambos sexos, todas edades, distintas partes, hallarán escribiendo: Apartado 1.722. VALENCIA.

VENDO HUERTA 60.000 m² con chalet y piscina, en Ctra. de Jaén km 2'200. Telf. 22 09 66.

ENSEÑANZA

CENTRO DE ESTUDIOS LOPEZ QUILES. LICEO POLITECNICO. REPASO: E. G. B., B. U. P., C. O. U., GRADUADO ESCOLAR, UNIVERSITARIOS, MAGISTERIO, ETC. INSTITUTO DE IDIOMAS INGLÉS-FRANCÉS. Todas las asignaturas son impartidas por profesionales de la enseñanza. Grupos reducidos. Precios módicos. Garantías. Pérez Gal d 6 s, 12. Telf. 22 61 95.

Ayer, sexto aniversario

Se celebró una misa por Santiago Guillén



En la Santa Iglesia Catedral, se celebró una misa por el eterno descanso del alma de Santiago Guillén Martí, que tanto cariño manifestó por Albacete, donde gozó de tantos afectos como se manifestaron por la gran asistencia al acto, al que LA VOZ DE ALBACETE también se sumó.

Entre los numerosísimos amigos que asistieron al piadoso acto se encontraban el gobernador civil y su esposa, así como el alcalde de la capital y su esposa y gran número de concejales.

Descanse en paz tan querido amigo.

Sesión informativa sobre política tributaria en Almansa

En el Casino de Almansa se ha celebrado una charla-coloquio organizada por la Cámara de Comercio e Industria de la provincia en colaboración con la Asociación de Fabricantes de Calzado, y en la que han intervenido el inspector jefe de zona don Otilio Fernández Villafañe, y los inspectores financieros señores Ulloa García, Robles Vera, y Cuesta Rodríguez, a los que acompañaron desde Albacete el vicepresidente de la Cámara y el secretario general.

En líneas generales la charla-coloquio despertó gran interés entre los contribuyentes de Almansa, explicando el señor Fernández Villafañe con claridad la filosofía del Decreto sobre Medidas Urgentes de Reforma Fiscal, que será completado con la Ley de Reforma Fiscal actualmente en las Cortes.

Invitó al contribuyente a ponerse en paz con Hacienda, explicando una serie de normas fiscales que se otorgarán a los mismos hacienda borrón y cuenta nueva a partir de 17 de noviembre de 1977.

Informó igualmente sobre la intervención de la Administración en los bancos, así como la contemplación del delito fiscal, dando confianza al contribuyente sobre estas medidas.

Don Agustín Robles Vera explicó el alcance del im-

puesto extraordinario del patrimonio de las personas físicas, y don Mariano Cuesta se refirió a la Orden que desarrolla la regulación voluntaria de la situación fiscal y forma de acogerse a ella.

Posteriormente, hubo un amplio coloquio donde intervinieron diversos empresarios para clarificar ideas.

Finalmente, el presidente accidental de la Cámara don Adalberto Valcárcel Iniguez agradeció a los inspectores financieros su buena disposición para informar, así como a los empresarios de Almansa por la confianza que había depositado en la Cámara al asistir al acto.

Mañana

CHARLA DEL DIPUTADO FRANCISCO DELGADO, EN EL SEMINARIO «SAN JOSE OBRERO»

Mañana, viernes, día 3, continuando las charlas sobre materia social, que en el Seminario de Graduados Sociales viene efectuando, hablará sobre "Unión General de Trabajadores", el diputado del PSOE don Francisco Delgado, a las 9 de la tarde.

PARADA DE TAXIS

Plaza del Caudillo	212984
Estación vieja	212985
Casas Baratas	220008
Plaza de Gabriel Lodares	223008
Plaza Isabel II	220055

ALBACETE UN CUARTO DE SIGLO ATRAS

NOTICIAS DEL DIARIO "ALBACETE"
2 de marzo de 1953 (lunes)

FIESTA PATRONAL DE LA POLICIA

En honor del Santo Angel de la Guarda, el Cuerpo General de Policía y Policía Armada conmemoraron su fiesta patronal con diversos actos que se iniciaron con una misa en la Santa Iglesia Catedral, a la que asistieron las primeras autoridades. Posteriormente, las Fuerzas de la Policía Armada desfilaron, en la Plaza del Caudillo, ante autoridades e invitados y a continuación se celebró un almuerzo de confraternidad en el Restaurante Olimpia.

PETICION DE MANO

Por los señores de Ruiz y para su hijo don Pascual, industrial de La Roda, fue pedida a los señores de López Bonelli la mano de su hija Conchita.

TRIDUO AL CRISTO DE MEDINACELI

En la Iglesia de San Francisco comenzó el tradicional triduo en honor del Cristo de Medinaceli, en el que ocupaba la sagrada cátedra Fray Fermín María García, ministro provincial de los Franciscanos.

CURSILLO SINDICAL PARA PRODUCTORAS

En la Casa Sindical se celebró un cursillo de formación para productoras que fue impartido por los profesores de la Escuela Sindical señores Mingo, Andújar y Masía. El acto de clausura fue presidido por el secretario de la Delegación de Sindicatos, don Enrique Gutiérrez de Quijano; delegada de Sección Femenina, señorita Isabel Fresno; regidora, señorita Maruja Taberner y profesora, señorita Lupe Sánchez.

DEPORTES

La jornada futbolística, en lo que se refiere a los equipos albacetenses que militaban en Tercera División, fue normal. El Albacete logró vencer por 2-1 al Manacor, en nuestro campo, con goles de Porro y Gancedo, mientras el Hellín era derrotado por 2-0, en el Campo de Vallejo, en Valencia, frente al Levante.

En Caudete se celebró el Campeonato Provincial de Campo a Través, de Frente de Juventudes, participando 65 atletas de toda la provincia. El vencedor fue Martínez Puche, de la Centuria "Pedro Gil", de Caudete, seguido de Lozano, de la Centuria "18 de Julio", de Villarrobledo.

EL DIA DE HOY

SANTORAL

Simplicio, Jovino, Basileo, Lucio, Largo, Pápio, Heracleo, Enrique Susón y Secundilia.

Mañana:

Medin, Anselmo, Marino, Félix, Celedonio, Fortunato, Cleónico, Basilio y Cunegundis.

SOL

Sale a las 7'25 y se pone a las 18'43.

LUNA

Hoy, día 2, cuarto menguante. Han transcurrido 61 días del año y faltan 304.

FARMACIAS DE GUARDIA

PARA HOY

QUIJADA, Tejares, 21; FERRANDO, Arquitecto Valdevera, 20 (esquina Collado Píña), y Gallego Picazo, Granada, 3 (final Ja.dinillos).

De 10'30 de la noche a 9'30 de la mañana:

QUIJADA, Tejares, 21, y FERRANDO, Arquitecto Valdevera, 20 (esquina Collado Píña).

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico de la Base Aérea de Los Llanos: Viento: 240 grados Oeste-Sudeste-Oeste, con una velocidad de 10 kms/h. Humedad del aire: 73 por ciento. Temperaturas extremas de ayer: máxima de 12'4 grados sobre cero, a las 16.15 horas; mínima de 2'6 grados sobre cero, a las 2.15 horas. Cielo: despejado. Presión atmosférica: 701 mm de mercurio, equivalentes a 1.019 milibares. Temperatura a las 22 horas: 6 grados sobre cero.

Cuatro esquinas

MAPA DE YESTE

Deliciosa información la que me cae, publicada en el diario valenciano "Las Provincias". Encantador contemplar como vive un anciano albaceteño que el pasado día 12 de febrero cumplió los cien años y que anda tan telendo. Fiesta grande en torno al centenario. Familiares llegados de lejanas tierras y muchos jóvenes amigos de ochenta años. En cada despertar agradece a Dios que le de un nuevo día de vida y lo mismo hace cada noche antes de conciliar el sueño, además de un rosario diario en recuerdo de su mujer muerta.

Nosotros felicitamos de todo corazón a don Angel López Amo, deseándole que cumpla muchos más. Y que no le preocupe si la televisión le maree, pues eso les pasa a muchos, aunque sean jóvenes. También creemos que es mejor hacer solitarios que ver y oír algunas cosas.

En un reportajito recuerda su vida. Las horas alegres y las jornadas aciagas. En especial la muerte de su hijo José Luis que fue "preceptor de Juan Carlos" y de su esposa. Y aprovecho el trance para enviarle la felicitación de todo el paisaje que, espiritualmente, se suma a esa algarazara centenaria. Y que se lo lea su hija Rosa, para no cansar sus ojos.

Algo nos raspa de esta emotiva crónica familiar. Pero nace en la mente de la periodista que la escribe: "Don Angel López Amo nació en un pueblecito que no aparece en muchos mapas: Yeste". Pues vamos a tener que echar un fuerte rapapolvo a los que publican esos mapas tan desdichados. O acaso es un juego de palabras de la autora M. A. A., que así se firma, sin más ni más.

Debe acudir a por la correspondiente lección de Geografía. Yeste es un Municipio de la provincia de Albacete. Cabeza de partido nada menos, englobando en su zona a unos diez mil habitantes, aproximadamente, con su castillo y hasta en tiempos, con sus minas de carbón y algunas riquezas más. Pensarán los serranos de allí que si están en los mapas. Y que viven y respiran.

Lo que si puede ser verdad es que el Yeste que conoció nuestro admirado centenario no haya variado mucho del actual. Nuestra sierra, ya se sabe, anduvo siempre muy olvidadilla. Recuerda don Angel que, en su mocedad, tenía que ir a Hellín en diligencia, para trasladarse bastante espacio a

lomos de un asno por tortuosos senderos. En tal aspecto han variado bastante las cosas.

Quizá fuese del agrado de don Angel López, retornar a su pueblecito si las ansias y energías se lo permitiesen. Y respirar el aire puro de aquellos parajes que bordea el Pantano de la Fuensanta, saturarse de verdor, de belleza, de sosiego, que daría a su corazón nuevos impulsos.

No podría ser que su- biese por aquellos hermosos vericuetos en la noche de San Bartolomé escoltado por un rosario de hogueras, entre risas y cantos, no solamente de sus paisanos sino también de muchos visitantes que acuden a esta fiesta singular cuajada de esplendores y que ha merecido ser filmada y expuesta a la curiosidad de las gentes, aunque Yeste no estuviese en los mapas.

No espere nadie que digamos que la pequeña patria de nuestro pintor José Antonio Lozano es una capital saturada de rascacielos. Pero es una villa dotada de ricos matices, como una estampa luminosa, estallido de color y de gracia que cautiva a cuantos son capaces de captar estos cuadros que aún quedan en nuestra geografía y que se van perdiendo en aras de la civilización estruendosa y contaminada.

De Albacete se ha dicho que era la "gran desconocida". Sin duda por no haberla encontrado en el mapa las lumbreras de la Administración. No vamos a recordar la serie de chirigotas que se han hecho en tal sentido. Más desconocida sería Yeste, pero algunos tenemos la fortuna de conocerlo. Y hasta de pasar algunas jornadas abrigados entre sus maravillas. Ya hay bastantes familias que prefieren esta dulzura paisajística para su solaz y para recauchutar sus cuerpos lacerados por este agitado vivir. No andan lerdos, que pocas medicinas serán tan adecuadas.

Recomendamos a nuestra admirada M. A. A. que se fije bien en los mapas. Y si le queda un poco tiempo que se dé un garbeo por esta zona serrana y verá qué requete bien le sienta. Verá que no está en el mapa lo que en estos tiempos es más digno que se grave con sus mismos colores, por ser de lo mejorcito que nos va quedando en nuestra maltratada naturaleza.

MOLINA

Al vuelo del comentario

Levantemos los ojos

Es Ruben el divino quien canta y reza...

Dejémonos de palabras y gestos vanos; y puesto que el instante es bueno todavía ¡levantemos los ojos y juntemos las manos!...

Todas las horas hieren, la última mata. No pasa un solo instante, ni uno solo, sin que deje huella en nuestra existencia.

Aún aquéllas, ésas éstas, que solemos llamar horas felices, quizás con una especie de optimismo fugaz y trapacero, erosionan y corroen el ovillo y la trama de la aventura humana, empujándola hacia el final, que es el morir.

Por encima y más allá y más arriba y más alto de las elucubraciones y travesuras de la técnica y la medicina y la física e incluso de la metafísica y el dogmatismo, lo cierto y real es que el tiempo—el viejo Cronos, pertinaz y mohoso—ataraza y mordisquea, como una cárcoma, el amasijo y la ensambladura de nuestro vivir y nos va despojando, un día y otro, casi sin darnos cuenta, de todo ese caudal de ilusiones y devaneos, sueños y ensueños, que fueron el marchamo y la contraseña de nuestra juventud ida... Juventud, divino tesoro...

El tiempo, engañadizo y adulator, allá va, corre que te corre, vuela que vuela, avenate, vertiginoso, célere...

Desde la plataforma, transparente y poética, de la infancia, la pubertad y hasta la juventud, primeriza y liviana, una criatura de treinta y cinco, de cuarenta años se nos antojaba entonces madura y veterana. Rebasada la cima de la cincuentena, nadie se atreve a llamar vieja a una persona de sesenta o sesenta y tantos años.

Mientras que uno es o calcula que sigue siendo lo que se dice joven no sabe apreciar ni escandir ese inmenso e inapreciable legado y cuando uno contrasta y averigua, por experiencia, lo que es la mocedad y el jubileo de los años en flor, es porque ya se le han escapado, errátiles y volátiles, como pajarillos alipedos.

Esta criatura, audaz y milagrera, que es el ser humano, que tarda tanto y cuanto en redondear la marca y el nivel de su talla y lozanía, de verdad, de verdad, que vive demasiado poco, más bien menos...

Cuando le parece haber rozado la cúspide y el apogeo de sus ideales o apetencias—si es que alguna vez lo consigue—el sol ha traspuesto ya el cenit, el mediodía por lo menos, del contorno de su existencia. Apenas si se le ha dado plazo y sazón para rematar una tarea, fortalecer un propósito o enmendar simplemente antiguos errores o fallos.

En suma que, bien miradas las cosas, lo que real y verdaderamente interesa no es la particularidad y el detalle de durar más o menos, aquí en el rodal y la esfera del mundanal ruido, sino el pormenor y la coincidencia de acertar a vivir, serena y apaciblemente, el tiempo que Dios quiera, hora tras horas, hasta la última.

FRANCISCO FUENTES



SOBRE LA EXPULSION DE BALDOMERO LOZANO

No hace muchas fechas publicábamos un comentario sobre la "expulsión" de Baldomero Lozano de la Asamblea de Parlamentarios de Castilla y León, en Avila, según datos recogidos de una noticia difundida en el diario "Pueblo". Al final, decíamos que el tema traería sus consecuencias políticas y que era lógico pensar, que el P.S.O.E. analizaría el grado de culpabilidad que se podía dar en el comportamiento de nuestro comprovinciano. Pues bien, Baldomero Lozano ha remitido una carta a este periódico en donde deja perfectamente claro que "no hubo expulsión", añadiendo, incluso: "Ni hubo pie tan siquiera para que se pudiera decir lo que el diario "Pueblo" contaba que, como habrás podido notar —insiste—, no fue ni mencionado por ningún otro medio de difusión nacional, ni, por supuesto, local". En su deseo de dejar perfectamente claro el asunto, Baldomero Lozano explica así la cuestión: "El tema es muy otro. Resulta que el enviado de "Pueblo" en la reunión de Avila, no es redactor de política ni de regionalismo, sino de economía y que asistió a Avila porque ha nacido allí, pero que, por su especialidad, no sabe muy bien de qué va la cosa regionalista, aparte de que llegó tarde a la reunión y, según él mismo me comentó, no vio ni oyó nada de lo que se pudiera deducir una expulsión mía; pertenece a uno de los partidos de U.C.D., precisamente el que a mi juicio se encuentra más ligado con el gran capitalismo internacional, por lo que conoce más a todos los miembros de U.C.D. con quienes estaba durante la reunión, y que le debieron de confundir y dar una versión falsa del asunto, señores de U.C.D. que, sobre todo en León, están un poco fritos conmigo, no sólo con motivo del tema regional, sino con motivo de la especulación del suelo en León, la aprobación del Plan Urbanístico y algunas naderías por el estilo que, con independencia de un trato personal totalmente amistoso, nos tiene muy enfrentados en el terreno político". Y para apostillar tal criterio, añade el señor Lozano: "La nota de "Pueblo" utiliza exactamente los mismos argumentos que una nota aparecida en León y firmada por parlamentarios de U. C. D.". Efectivamente, el punto 3.º de ese comunicado hecho público por el "Diario de León", el pasado día 20 de febrero, y que firman cuatro parlamentarios de U.C.D., emplea muchos de los argumentos y las palabras que fueron utilizadas en la redacción que entró en las páginas de "Pueblo" y que nos sirvió de base para nuestro comentario. Por ejemplo... "cuando que el referido diputado es miembro de la Comisión Permanente de la Asamblea de Parlamentarios de Castilla y de León, en (Pasa a la CUARTA)

El gobernador civil visita las localidades de Letur, Socovos y Férez

- Las acciones de comarca deprimida, gran solución
- La Mancomunidad del Taibilla sigue creando dificultades
- Hay que mejorar las comunicaciones
- Agua, electrificación y saneamiento, problemas generales

Larga y apretada jornada de la emprendida por el gobernador civil el pasado martes. En su afán de conocer todos los pueblos de la provincia, el señor Moisés Arriamadas visitó las localidades de Letur, Férez y Socovos. Los coches se pusieron en marcha a las 8.30 de la ma-

Vivienda, Julio Sánchez Carrilero; de Educación y Ciencia, Diego Cola; de Industria, Emilio Trigueros, y de Trabajo, Alejandro Romero, así como el ingeniero de Obras Públicas, José Guardia.

LETUR

El primer pueblo visitado fue Letur, desde donde se pasó a la pedanía de Fuente de la Gabina, a lo largo de 25 kilómetros de intransitable camino. Allí, los vecinos se reunieron, en improvisada sesión, con la primera autoridad provincial, con el fin de exponerle la necesidad de construir una carretera que permita disponer de unas comunicaciones aceptables con otros núcleos de población. El alcalde de pedáneo, Antonio Sánchez, también manifestó que se precisaba arreglar el su-

ministro de energía eléctrica y el de agua potable. En relación con el primer tema, se comunicó a estos vecinos que el proyecto de la nueva carretera se va a redactar y que tan pronto como se disponga de los 85 millones de pesetas que hacen falta para llevar adelante la obra se comenzará. Del mismo modo, se llegó al acuerdo de que el resto de las necesidades puedan ser cubiertas, bien por planes provinciales, acción comunitaria o Plan Bienal.

Ya en Letur, el gobernador inició una sesión pública que comenzó con las palabras del alcalde, José Juárez. Este municipio precisa terminar la segunda fase de la red de conducción de agua potable, valorada en 10 millones de pesetas. (Pasa a la SIGUIENTE)

EL GOBERNADOR CIVIL VISITO...

(Viene de la ANTERIOR)

mo otros muchos pueblos de la Sierra, las comunicaciones son bastante defectuosas. A los reunidos se les informó que ya se ha comenzado el arreglo de la carretera que va desde Híjar a Hellín, pasando por Letur, y que el resto puede ser contemplado en las acciones previstas en la declaración de "Comarca Deprimida de la Sierra de Alcaraz". Moisés Arrimadas se llevó en su carpeta de trabajo el problema de las aguas aprovechadas por la Comunidad del Taibilla para que sea estudiado en profundidad, ya que, según los vecinos de Letur, esas captaciones van restando capacidad a los manantiales de donde depende el abastecimiento público de este municipio.

FEREZ

La jornada de la tarde se inició con la visita a Férrez. Gran cantidad de personas asistieron al concejo abierto. Después de una breve explicación de los asuntos que se iban a tratar, hecha por el alcalde, Alfonso Pérez, se

repasó el índice de necesidades. La deficiente electrificación es un mal general de toda la Sierra. Férrez la padece también. Hace falta arreglar el tendido, aumentar el número de transformadores y elevar la potencia. Este tipo de necesidades quedan, perfectamente, contempladas en el PLANER, donde Socovos y Férrez tienen la consideración de prioritarios. En cuanto a la enseñanza, se construirán 4 nuevas aulas, que proporcionarán los puestos escolares que precisa el municipio. Aquí, nuevamente, se volvió a insistir en la necesidad de que se termine la carretera de Híjar y que se automatice el servicio telefónico. Largo y tendido se habló de la emigración y del paro, que en Férrez es de 45 trabajadores procedentes del sector agrícola.

SOCOVOS

Por último, se visitó Socovos. Dentro de los mismos ambientes populares que se tuvieron en las anteriores localidades, la sesión de trabajo se centró en el análisis de la problemática local. En este sentido se habló de

la posibilidad de crear puestos de trabajo, acondicionar las comunicaciones, construir un paseo público, hacer la red de alcantarillado y suministrar de agua y terminar la pavimentación de las calles. Fue el propio pueblo quien sacó a relucir el tema de la concentración parcelaria. En este sentido, personal especializado de la Delegación de Agricultura se desplazará hasta Socovos para estudiar tal posibilidad, así como la de la repoblación forestal y el regadío. Igualmente se dijo que se precisa de una estación depuradora, y que se cree un servicio contra incendios de carácter comarcal.

PROBLEMAS GENERALES

Ya está dicho que esta zona precisa de unas mejoras comunicaciones. Por su situación geográfica, la red de carreteras prácticamente no existe. Del mismo modo, tiene carácter general una adecuada promoción del turismo, el cual se desenvuelve por medio de las casas de labranza, de bastante aceptación dentro y fuera de la provincia. A la hora de resumir, forzosamente he-

mos de destacar que el paro obrero obliga a una emigración interior de mucha consideración, quedándose casi insignificantes las cantidades que se reciben para paliarlo.

El gobernador civil, Moisés Arrimadas, en todas sus intervenciones dejó claro que se intentaría hacer lo imposible para ver la forma de resolver tantos y tan acuciantes problemas, y que el simple hecho de iniciar las obras que se precisan serviría para ocupar a un buen número de mano de obra. Por otro lado, recomendó el fomento de la solidaridad y de la colaboración con las autoridades. Explicó que una vez que se pongan en marcha las acciones de la "Comarca Deprimida de la Sierra de Alcaraz", éstas producirán un bien estar indudable. También comentó la situación política y económica por la que atraviesa la nación, haciendo ver que más que nunca hay que desterrar el odio y la violencia por medio del respeto, la comprensión y el diálogo abierto.

E. CANTOS

PUNTO DE VISTA

(Viene de la TERCERA)

ia que ha colaborado en la redacción...". Pero volviendo a la carta de Baldomero Lozano, anotamos el dato en donde informa a este periódico, que en el diario "Pueblo" saldrá una nota de sus compañeros de partido asistentes a la reunión de Avila, negando la expulsión. Por nuestra parte, las aclaraciones que eran pertinentes, ya están hechas, con lo cual se deshace el entuerto producido al habernos hecho eco de la ya mencionada noticia del colega madrileño. Baldomero Lozano no fue expulsado de la Asamblea de Parlamentarios de Castilla y León, por sus compañeros, ni por nadie.

NUEVO DELEGADO

La noticia la tenemos en la mano. Quien nos la ofrece, asegura que es cierta y que en breve sa,drá publicada en el "Boletín Oficial del Estado", tras ser tomado el acuerdo en Consejo de Ministros. Se refiere al nombramiento de delegado provincial del nuevo Ministerio de Obras Públicas y Urbanismo. El nombre de este representante de la Administración es, Vicente Sánchez, que en la actualidad ejerce las funciones de inspector de Hacienda en Alicante. Que el tiempo sea quien confirme o refutifique el rumor.

HABRA APLAZAMIENTO

Por tener ocupado la Caja de Ahorros Provincial el salón de la Casa de la Cultura el próximo sábado, la conferencia que iba a pronunciar nuestra compañera Isabel Montejano, en principio ha sido aplazada hasta el día 18, también sábado. De todas formas, la fecha definitiva aún no está concreta por el Comité de U.C.D., que en reunión próxima dará a conocer.



DON JOSE RAMIREZ GARCIA

Falleció ayer, en Albacete, a los 67 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad.

D. E. P.

Su esposa, Rosario Urbano Molina; hijos: Virginia, Maribel, Manuel y Pepita; hijos políticos: Alfredo, Antonio y María José; hermanos: Antonio e Isabel; hermanos políticos: Elisa y Luis, nietos, sobrinos y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA

El entierro tendrá lugar hoy, día 2, a las ONCE Y MEDIA, partiendo de Torres Quevedo, 28-A, a la Parroquia del Espíritu Santo, celebrándose a continuación la misa de «corpore insepulto».

Albacete, marzo de 1978



DON MIRIDIO MORENO NUÑEZ

Periodista. Taquígrafo que fue del Excmo. Ayuntamiento de Albacete y del diario LA VOZ DE ALBACETE. Falleció en Albacete, el 21 de febrero de 1978, a los 87 años de edad, habiendo recibido los Auxilios Espirituales.

R. I. P.

Sus hijos, Concepción, Pascual y Josefa; hermana, María; hijos políticos, José Ruiz, José Miguel Guizán y María Cortijo, nietos y demás familia,

RUEGAN UNA ORACION POR SU ALMA.

El funeral tendrá lugar esta tarde, a las OCHO, en la Parroquia de la Asunción.

Albacete, marzo de 1978

A raíz de la visita del ministro de Educación

El concejal Ramírez Piqueras presentó la dimisión

El concejal de Enseñanza de nuestra Corporación Municipal, don Juan Ramírez Piqueras, presentó su dimisión al alcalde, el pasado martes, a las trece horas. Según sus declaraciones, la causa de su dimisión es la llegada a que algunos miembros de la Corporación no han sabido interpretar su intención de entrevistarse con el ministro de Educación y Ciencia, como ciudadano en lugar de como concejal, para plantear al señor Cavero la cuestión de la Universidad de La Mancha.

chas al pueblo de Albacete en torno al asunto de la Universidad, pues considero que era mucho más positivo que el tema fuera reforzado con la postura del propio pueblo, para que el ministro comprendiera que no era una mera gestión a nivel administrativo, sino que el pueblo de Albacete necesita urgentemente una Universidad. —Pero, en definitiva, ¿llegó usted a entrevistarse con el señor Cavero? —Sí, nos entrevistamos una comisión que representaba al pueblo de Albacete, pues llevábamos el sentir del mismo en los resultados de unas encuestas, que estaba formada por Damián Ferrandis, Juan de Dios Izquierdo, Rodrigo Gutiérrez Córcoles y yo. La contestación del ministro fue un poco ambigua, pues interpretó el problema de otro modo, enfocándolo a nivel de costos y de distribución de Facultades, cuando lo que nosotros preten-

díamos era que se reconociera la necesidad urgente de esta Universidad. De todos modos creo que el ministro vio la necesidad y ha sido el único que ha sabido interpretar nuestro trabajo y nos alentó a continuar. Nosotros lo continuaremos, pero enfocado como, al parecer, quiere que se le plante a la Administración, es decir, a nivel de costos, de ubicación de Facultades, etcétera. —¿Ha recibido ya alguna contestación a su dimisión? —No, yo esperaba que el

presidente de la Corporación la hubiera mencionado en el pleno del miércoles. Pero lo que es verdad es que yo no entiendo de dimisiones, ni sé el trámite burocrático que estas llevan, pues en mis seis años de concejal sólo me he preocupado de mi pueblo, de la creación de puestos escolares. Sin utilizar ningún doble juego, siempre he utilizado una baraja, la de mi pueblo, la misma que utilicé a la hora de querer entrevistarme con el ministro. DA COSTA

No habrá fusión Banco de Vizcaya - Hispano Americano

BARCELONA, 1 (Efe). No habrá fusión entre el Banco de Vizcaya y el Hispano Americano, ni cualquier otro banco, según ha declarado a "Efe" el vicepresidente de la primera entidad citada, Federico Lipperheide. El Sr. Lipperheide aceptó que ha habido conversaciones, pero ha puntualizado que el Banco de

Vizcaya "tiene la dimensión suficiente para mantener su personalidad". También ha dicho: "Es muy difícil que el Vizcaya sea absorbido, aunque está en situación de absorber." En 1977, las cuentas pasivas de la entidad crecieron un 20,8 por ciento, un punto y medio por encima de 1976.

LA BOLSA

COMO SIEMPRE

MADRID, 1. (Efe). — Con bajas generalizadas, que afectaron a todos los departamentos, dio comienzo la sesión de hoy —segunda de la semana y primera del mes de marzo—. Estos desmerecimientos, llegaron a sobrepasar los dos enteros en el grupo de químicas y textiles, y más del entero en los títulos eléctricos; en los demás sectores, la baja fue menos acusada, ganando en la proporción (+0,85) en el grupo de varias. El índice general volvió, pues, a verse afectado con un nuevo retroceso, que lo sitúa en otra mínima del año. No obstante esta baja generalizada, el número de valores contratados fue numeroso. El cierre, dentro de este ambiente depresivo. De un total de 151 valores contratados en renta variable, 20 suben, 47 bajan y 84 no varían. Índice general de la sesión: 91'30 contra 91'95. En base 31-12-70; 69'88 —0'50.

Cotizaciones registradas en la Bolsa de Madrid, en la sesión de ayer, facilitadas por el Banco Español de Crédito.

Table with 2 columns: Clases de valor and Cambio. Lists various companies and their stock price changes.

NORMAS para la SIEMBRA de PATATAS y CEBOLLAS

Notas de la Delegación Provincial de Agricultura

Después de estudiar el mercado de la patata de las últimas campañas, y hechas las previsiones para la próxima, la Dirección General de la Producción Agraria recomienda a los agricultores que este año se siembre del orden del 95 por ciento de la superficie sembrada en 1977 en patata de media estación (la que se recolecta entre 15 de junio y 30 de septiembre).

A la vista de la evolución de las plantaciones se pretende dar en mayo nuevas orientaciones para las siembras de patata tardía, con objeto de obtener una cosecha total acorde con las posibilidades de comercialización.

CAMPAÑA DE CEBOLLA GRANO

Después de haber estudiado la situación del mercado de cebolla en las últimas campañas, y lo que cabe esperar para la próxima, la Dirección General de la Producción Agraria recomienda a los cultivos NO REBASAR LA SUPERFICIE EN 1976, para tratar de no superar la producción de ese año, que supuso el 60 por ciento de la obtenida en la última campaña y que ocasionó los problemas de excedentes de todos conocidos.

En esta Delegación Provincial y Agencias de Extensión Agraria de las comarcas productoras existe documentación con estadística de producción, etc., a disposición de los agricultores que deseen consultarla.

Albacete, febrero de 1978.

El delegado provincial, Mariano Gimeno

ELECCIONES EN EL BANCO DE BILBAO

En la sucursal del Banco de Bilbao, en nuestra capital, se han realizado elecciones sindicales para designación de los representantes de los trabajadores, siendo el resultado el siguiente: Tres representantes del F.I.T.C. (Federación Ind-

pendiente de Trabajadores del Crédito).

Un representante de la C.T.C. (Confederación del Trabajo Comunitario).

Un representante de la U.S.O. (Unión Sindical Obrera).

CENTRO ESPECIALIZADO MADRID

precisa

DOS ENFERMERAS

tituladas para turno de tarde. Llamar, señorita Berquero, Telf. 244 52 05

GALERIA DE ARTE



Exposición de óleos y acuarelas de

FRANCISCO BALBUENA

del 1 al 14 de marzo de 6,30 a 9

TEODORO CAMINO 10 (pasaje)

INSTALACIONES DEPORTIVAS PARA EL INSTITUTO "BACHILLER SABUCO"

En relación con el tema de la cesión por parte del Ayuntamiento el Instituto de Enseñanza Media "Bachiller Sabuco" de un solar para la práctica de deportes, asunto que fue estudiado en el reciente pleno municipal, recibimos de un grupo de estudiantes de ese Centro, el siguiente escrito:

Un grupo de alumnos del Instituto de Enseñanza Media número 1 "Bachiller Sabuco", que hemos asistido al pleno del Excelentísimo Ayuntamiento de nuestra ciudad, celebrado en el día de hoy, queremos manifestar:

Primero. — Nuestro conocimiento de que el Ayuntamiento está dispuesto a donar para el desarrollo de actividades deportivas, un solar de su propiedad. Nuestro conocimiento también de que el inicio de las gestiones necesarias para la donación fue de la Dirección de nuestro Instituto.

Segundo. — Que comprendemos las dificultades surgidas entre el Ministerio de Educación y Ciencia y el Ayuntamiento en estas gestiones, con motivo de la futura planificación del uso del local, su propiedad legal, responsabilidades futuras, etcétera.

Al conocer las gestiones que se están llevando a cabo, y con el doble propósito de suavizar las negociaciones y acelerar sus burocráticos trámites resaltamos:

a) La necesidad palpable de nuestro Instituto de unas instalaciones deportivas adecuadas, debida a la insuficiencia de las actuales,

b) Nuestra opinión de que este solar sea de uso exclusivo del Instituto durante el horario escolar, y de uso general durante el tiempo restante, pidiendo que sea el Ayuntamiento el que se encargue de las responsabilidades oportunas a este hecho.

c) El agradecimiento a cuantos organismos oficiales y personas colaboran en el desarrollo de estas gestiones, por el interés manifestado por el desarrollo deportivo de nuestra ciudad.

d) Que para cumplir los propósitos citados hemos iniciado una labor de recogida de firmas de apoyo a esta carta, asistencia a los plenos del Ayuntamiento en los que se trate este tema, toma de contacto con los medios de comunicación local, provincial y regional, y que realizaremos cuantas acciones y hechos consideremos buenos para estos propósitos.

Señores: necesitamos como alumnos de este Instituto el local. No olvidemos que el deporte también es cultura. Consideramos necesario señalar que todo lo que hacemos es por iniciativa propia y sin que en ningún momento haya participado ninguna persona mayor de diecisiete años ni ningún organismo oficial. GRACIAS.

(Figuran numerosas firmas)

TRAFICO □ TRAFICO □

Conferencia de Prensa de su presidente, J. M. Antoñanzas

Seat, en camino de superar la crisis

El presidente de SEAT, D. Juan Miguel Antoñanzas, inició su conferencia de Prensa en la Sede Central de la Sociedad, refiriéndose al alto grado en que habían sido alcanzados los objetivos previstos al crearse SEAT. Al cabo de 25 años de actividad, SEAT cuenta con 32.000 empleados, ha contribuido de forma sustancial al desarrollo de la industria auxiliar del automóvil y ha fabricado casi 3,3 millones de coches, habiendo exportado medio millón.

La política social de SEAT se encuentra entre las más avanzadas del país, pues el obrero no cualificado de línea de montaje más representativo por su antigüedad y situación familiar, tiene unos ingresos brutos de más de 650.000 pesetas anuales, disfruta de 125 días libres al año y trabaja un número total de horas equivalente a 48 semanas de 40 horas.

Los precios de los automóviles SEAT han evolucionado más favorablemente que en el extranjero. En los cinco últimos años, los coches han subido en España un 31 por ciento menos que el coste de la vida mientras que en Alemania, Italia, Inglaterra, etc., subieron los coches un 21 por ciento más que el coste de la vida. Se calcula concretamente que un "124" le cuesta al español menos de la mitad de horas de trabajo que en 1970, lo que explica a su vez la creciente difusión del automóvil en nuestro país.

Para mantener la producción SEAT en línea de competencia con las demás marcas; dentro y fuera de España, la inversión acumulada hasta la fecha pasa de 54.000 millones de pesetas, proyectándose invertir otros 36.000 millones de aquí a 1983, lo que prueba la confianza de la Sociedad en el futuro de esta industria.

Respecto a la situación del Sector y de SEAT en la actual coyuntura, el señor Antoñanzas manifestó que en el año 1977 se han fabricado en España 1.042.000 automóviles de turismo, lo que supone un incremento muy importante de la producción (+31,7 por ciento), consecuencia básicamente del inicio de las actividades de FORD.

En cuanto a las ventas de turismos y derivados, han sido de 666.000 unidades, con un crecimiento global de 75 por ciento, distinguiéndose dos fases prácticamente opuestas; en los primeros meses las matriculaciones crecieron un 14 por ciento mientras que en el cuarto trimestre retrocedieron el 9 por ciento respecto a iguales períodos del año anterior. Además, la crisis sectorial fue creciente pues la cifra de turismos matriculados por todas las marcas españolas en octubre se redujo un 13 por ciento, que

pasó a un 10,4 por ciento menos en diciembre, respecto a los mismos meses del año precedente.

Las exportaciones se han incrementado de forma sustancial pasando de 189.753 automóviles a 333.350 en 1977. El aumento del 76 por ciento, se debe virtualmente a FORD, que, como es sabido, debe exportar los dos tercios de su producción. SEAT logró en 1977 una producción de 352.943 automóviles, con unas ventas interiores de 241.966 y unas exportaciones de 67.696 unidades.

Las causas de la disminución de ventas en el interior radican en la crisis económica general que sufre el país, agudizada por las dificultades de financiación, pues se estima que sólo un coche de cada tres se paga al contado, la disminución de la penetración de SEAT en el mercado queda explicada a su vez por la incorporación de un nuevo fabricante, que ha ofrecido al mercado interior una capacidad adicional y una oferta sustitutiva de otras alternativas de compra. Por otra parte las demás marcas han alcanzado plena competitividad, al haber completado sus gamas de modelos de cilindrada media y superior al par que extendían su red comercial.

Como consecuencia del desajuste entre producción y ventas, crecieron los stocks a partir del mes de octubre, alcanzando SEAT una cifra de 70.000 coches a fin de 1977.

Para combatir la crisis, SEAT ha puesto en marcha, dentro incluso del año 77, un vasto plan que supone actualizar su gama de modelos, dinamizando su política comercial y reforzando la Red asistencial, plan que se potenciará a lo largo de 1978. Además, este año SEAT incrementará las exportaciones en un 50 por ciento, vendiendo a mercados exteriores más de 100.000

coches, lo que supone un tercio de su producción.

Para completar este programa a medio plazo era necesaria una acción a corto plazo, consistente en reducir en un 10 por ciento la producción anual. A tal efecto, SEAT solicitó el oportuno Expediente de Regulación de Empleo, consistente en dejar de trabajar 24 días distribuidos a lo largo de tres meses para causar las menores dificultades a la industria proveedora. Los trabajadores afectados cobrarían un subsidio por desempleo parcial (dos días a la semana), y un complemento a cargo del Fondo Nacional de Protección al Trabajo o de la Empresa manteniendo prácticamente el trabajador sus percepciones fijas habituales.

Señaló el presidente de SEAT que dentro de nuestro contexto legal, la regulación de empleo es la única fórmula y la más adecuada para resolver situaciones en las que se precisa una disminución de la producción.

Tras enumerar las accio-

**Ultimo número
de matrícula
AB-9598-C**

Corresponde a un turismo R-12, propiedad de don Francisco Segura Sánchez, con domicilio en nuestra capital calle Murillo, 27.

nes comerciales con que SEAT está consiguiendo ya una reactivación de sus ventas, su presidente mostró confianza en el futuro del sector automóvil y en SEAT en particular, adoptando las medidas que impone la prevista incorporación de nuestro país al Mercado Común y que exigirá una reconsideración de la estructura del sector, de la propia SEAT y de las industrias de componentes y partes.

SEAT ha acometido ya un ambicioso plan de inversiones en una estrategia conjunta con FIAT, para su reconversión industrial y adecuación permanente de su gama de modelos a la nueva dinámica del mercado interior y a la futura incorporación de España a la Comunidad Económica Europea.

DELEGACION DE HACIENDA

Impuesto sobre el lujo. Tenencia

Ha sido ampliado hasta el próximo día 15 de marzo, inclusive, el plazo para la presentación e ingreso de las declaraciones-liquidaciones del impuesto sobre el lujo —tenencia y disfrute de automóviles— relativas al presente ejercicio 1978.

Albacete, febrero de 1978.

EL DELEGADO DE HACIENDA,

¿Cuánto tarda en calentarse un automóvil?

Para todos los conductores de automóviles que añoran el calor en el invierno, es importante la pregunta de cuánto tiempo necesita el motor para alcanzar una tem-

peratura benévola en el interior del coche.

Los ingenieros de la Volkswagenwerk han realizado minuciosas y muy interesantes pruebas, congelando los coches de su programa en la cámara de frío, a lo largo de toda la noche, hasta -20 grados, para luego, después del arranque, medir con precisión a la mañana siguiente cómo se desarrollaban las temperaturas.

En el ejemplo del Golf se puso de manifiesto que, después de un tiempo de marcha del motor de 5 minutos, se habían alcanzado ya 50 grados de temperatura del agua refrigerante, y, después de 10 minutos, ya a 80 grados. La temperatura del aire sobrecalentado se desarrolló de forma similar: después de 5 minutos de tiempo de recorrido, en la etapa segunda del ventilador, se había

medido 30 grados de temperatura de salida, y, después de 10 minutos, casi 50 grados.

Naturalmente, el espacio interior, con un confort tan profundamente entusiasmante requiere un tiempo algo más largo. Siempre, después de 10 minutos de duración del servicio, se midieron ya 10 grados de calor, y, después de 20 minutos, 20 grados. Para obtener valores comparables, los exámenes se realizaron bajo condiciones constantes: los primeros 5 minutos del tiempo total de marcha, de 100 minutos, se realizaron a 32 kilómetros-hora; los primeros 10 minutos, en segunda velocidad, los subsiguientes 50 minutos en tercera velocidad. Los minutos siguientes se hicieron a 64 kilómetros-hora, los 25 minutos restantes a 96 kilómetros-hora, en cada velocidad en cada etapa.

Incluso él se pone el cinturón de seguridad



RAGAZ (Suiza).—Sin entrar en comentarios sobre la habilidad que demuestra este mono para la conducción, similar a la de muchos automovilistas que circulan por la carretera, observen que hasta este joven habitante del Parque Zoológico de Ragaz, se pone el cinturón de seguridad. (Telefoto EFE-UPI).

LEYENDO EL CODIGO

Sanciones encadenadas

El conductor debió de levantarse con el pie izquierdo o algo así. Y el agente que le denunció no debía de tener su día. Menos mal que la Jefatura Central de Tráfico para estos casos, y ha puesto orden y jurisprudencia a algún se puede ver en una Resolución del 14 de julio de año último.

DOBLEMENTE MULTADO

El caso no está muy claro en sus detalles, pero lo vamos a contar como lo vemos en la sentencia.

El buen hombre —el automovilista— había sido denunciado por infracción al art. 216, apartado IX, del Código de Circulación. Este precepto dispone que "los automóviles, remolques y semirremolques deben estar conducidos de tal manera que, en caso de accidente, el peligro para sus ocupantes y para los demás usuarios de la vía pública, sea lo más reducido posible... "Y se citan avisos u o señales no indispensables"...

No se dice qué objetos "peligrosos" llevaba el automovilista denunciado.

El caso es que, una vez extendida la denuncia, el automovilista reanudó la marcha, obediendo las indicaciones que le hacía el agente en tal sentido. Pero, maldad por donde, el agente le manda que se detenga, nuevo y denuncia ahora al automovilista por el art. 27, que preceptúa señalización de maniobrar al reanudar la marcha, con el indicador de dirección o con otra señal análoga.

El hombre cree que no hay razón para tanta desventura, y recurre contra la sanción que le impuso el gobernador civil (500 pesetas). Pero recurre mal. Dice que señalizó la maniobra con el correspondiente indicador de dirección y que probablemente ocurrió que el agente no advirtió. Mal sistema. No se puede negar lo que el agente, salvo que se pueda aportar alguna prueba en contrario.

LAS COSAS EN SU SITIO

El denunciado no tenía su día, está claro. Pero el denunciante, tampoco. Porque, como bien ha recordado la Jefatura Central de Tráfico, entre las excepciones a la señalización para reanudar la marcha, figura esta párrafo: "Se exceptúa de estas obligaciones las reanudaciones de marcha que se efectúen como consecuencia de las detenciones ordenadas por los agentes de tráfico".

Parece que estas palabras se refieren a las necesidades de la circulación; pero la Jefatura Central de Tráfico con buen criterio, las aplica al caso comentado.

En consonancia, "En el presente caso —dice la sentencia— el recurrente no tenía ninguna obligación de señalizar su salida, puesto que la presencia del denunciante sus órdenes implicaban indefectiblemente la posibilidad de reanudar la marcha sin crear un peligro o entorpecimiento para los demás usuarios de la vía".

MORALEJA

1. — Si cree que tiene razón, recurra, que se la da. Usted puede tener un mal día y el agente también.
2. — Pero recurra bien. El hecho raro a veces se puede debatir, porque, de no existir otras pruebas en contrario, prevalece la palabra del agente si se ratifica en la denuncia.

TRAFICO □ TRAFICO □ TRAFICO □ TRAFICO

Emisoras de radio para automovilistas en apuros

En el futuro, muchos automovilistas accidentados podrán ser atendidos a tiempo si accionan ellos mismos un botón especial en su vehículo. Porque se suele dar el caso en la actualidad de que los lesionados en un accidente automovilístico pasan desapercibidos durante horas, con lo que no llega a tiempo la ayuda médica, produciéndose incluso la muerte del accidentado, que habría podido salvarse de haber acudido a tiempo una ambulancia.

de la Cruz Roja Alemana, en la República Federal de Alemania ocurren diariamente unos 50 accidentes graves que han de esperar más de ocho minutos hasta que se solicita una ambulancia. En cada siete accidentes graves, pasa más de un cuarto de hora hasta que se pide ayuda, y una media diaria de tres heridos graves han de esperar más de media hora antes de que el equipo de salvamento pueda reaccionar.

Por medio de un nuevo "Sistema de aviso de accidentes por radio", cuyo ensayo práctico está previsto en los alrededores de Darmstadt con subvenciones del ministerio federal de Investigación y Tecnología, el automovilista puede informar inmediatamente de ello a la estación de salvamento más cercana, sin que se produzcan pérdidas de tiempo de consecuencias imprevisibles para la vida del accidentado. Allí se capta "su llamada de socorro", determinándose automáticamente el lugar del accidente, con lo que pueden tomarse las medidas pertinentes sin mayor pérdida de tiempo.

En los alrededores de Darmstadt se montaron diez estaciones relé que reciben las señales de ra-

dio de unos cien automovilistas, siendo transmitidas a la central de Darmstadt. Como tan sólo se cuenta con cien participantes en estas pruebas, los accidentes tendrán que ser simulados en su mayoría.

Del éxito de estas pruebas dependerá el que este sistema sea introducido en toda la República Federal. En un concepto ideado por el departamento de técnica de alta frecuencia de la AEG-Telefunken por encargo del ministerio federal de Investigación, se prevé una red de unas 3.000 estaciones relés que cubrirán el territorio federal a una distancia unas de otras de diez kilómetros. Cada estación va equipada de una antena radiogoniométrica y está conectada a una línea telefónica con una instalación automática de marcaje.

El automovilista accidentado puede solicitar ayuda a través de esta red de estaciones relés por medio de una instalación emisora-receptora en el vehículo. Según el botón que pulse, indica que ha sufrido un accidente a tan sólo tiene una avería. El corto impulso, que ya contiene la clave del vehículo, es recibido por la estación relé más cercana, complementado con la hora exacta y la determinación de la situación, y transmitido automáticamente a la central de salvamento correspondiente.

El sistema funciona también incluso en el caso de que el automovilista no está en disposición de pulsar el botón tras un accidente, sea por la gravedad de las lesiones o por haber perdido el conocimiento. Una conexión "rash" lanza automáticamente la llamada de socorro a partir de una determinada potencia de choque.

GUNTER-DACHS

La cuestión ILMASA, pendiente

LA VENTA CLANDESTINA DE LECHE DEBE SER PROHIBIDA

AMA ya tiene solución para los ganaderos

Se celebró en el salón de actos de la AISS una reunión de los ganaderos de vacuno de Albacete y provincia, con la empresa de ILMASA, tal y como se había acordado en la reunión celebrada el domingo por CC. OO. con los mismos ganaderos.

En la reunión estaban presentes Arturo Quijada, como abogado de la empresa; Santiago Cervera, como asesor del grupo de Valencia; Gabriel Sáiz, como asesor del grupo de Albacete; Juan Antonio Mata, por CC. OO.; el gerente de la empresa, Angel Medrano, y López Cedillo representando a AMA.

La empresa se manifestó en las mismas condiciones como ya lo había hecho, que para que ILMASA continúe es necesario que se aplique la Ley de no vender leche que no haya pasado por un control sanitario, contestación que todavía no ha dado el gobernador, pero que en el plazo de unos días se hará.

La postura de los ganaderos fue de no aceptación de este control pues el precio que estipula la Ley es muy bajo, y tendrían que sacrificar las vacas. De este modo, se abogó por la unión de todos los ganaderos para reivindicar este precio a nivel estatal, a pesar de las diferencias existentes entre ganaderos de la capital y los de la provincia.

Los representantes de la empresa abandonaron la sala para que los ganaderos formaran una comisión de estudio para negociar las condiciones con ILMASA, saliendo quince representantes entre ganaderos y repartidores de la capital y provincia, que se reunirán con delegados de AMA, Federación de Trabajadores de la Tierra de UGT y Unión de Campesinos y Ganaderos, el próximo miércoles en los salones de la AISS, a las cuatro de la tarde.

AMA ADOPTA SOLUCIONES

Puesto que la venta de leche clandestina es algo que debe desaparecer, AMA se reunió con varios ganaderos para adoptar alguna solución al problema.

El próximo lunes, se reunirá en la mesa del Ministerio de Agricultura los representantes de AMA, en la que se tratará de conseguir la subida del precio de la leche, entre el ganadero y la central lechera, su vida, que según nos informó López Cedillo, podía quedar en 21 pesetas, más incentivos por zonas —y Albacete es una zona que lo ne-

cesita, por la baja producción—, control de calidad y cantidad de producción, que en el caso de ILMASA está fijado en los cuatrocientos litros, cosa que se negociaría para establecer una escala de doscientos a seiscientos.

Una vez conseguido esto, AMA piensa que sería ideal crear un centro de recogida en torno a los ganaderos, con lo que ILMASA evitaría este gasto que podía revertir a los propios ganaderos para crear un centro frigorífico, con lo que se crearían puestos de trabajo, absorbiéndose de esta manera a los intermediarios que quedarán sin trabajo al

quedar prohibido el reparto clandestino.

REPULSA DE AMA

Ante la ausencia de otro sindicato de agricultores que no fuera AMA, ésta manifestó su repulsa en la reunión que mantuvo posteriormente, por identificarse el representante de CC. OO. con la Unión de Agricultores y Ganaderos. Las palabras textuales de López Cedillo fueron: "¿CC. OO. a Unión de Agricultores y Ganaderos? ¿A qué jugamos, señores?"

DA COSTA

arteguia

Revista de fácil manejo

GUIA DE GALERIAS DE ARTE DE TODA ESPAÑA

MUSEOS SUBASTAS EDICIONES DE MULTIPLES OBRA GRAFICA Y BIBLIOFILIA LIBROS DE ARTE, CATALOGOS PREMIOS Y CONCURSOS.

Suscripción anual: 750 pts.

Solicite un ejemplar, sin compromiso al

ARTEGUIA, S.A. Almagro, 11, Madrid-4 Tels. 410 42 93 - 419 92 90 De venta en quioscos de: Barcelona - Madrid Sevilla - Valencia.

EDITORIA INTERNACIONAL

En vanguardia de calidad y crédito

desea ponerse en contacto con un profesional del libro o persona ambiciosa, experta o no en ventas, con espíritu de organización, capaz de adaptarse a nuestro sistema, previa capacitación, en cada una de las siguientes plazas: ALBACETE, ALMANSA, HELLIN, LA RODA, VILLARROBLEDO, TOBARRA y CASAS IBÁÑEZ.

Incorporación inmediata con grandes ingresos y porvenir.

Escribir con datos personales para concertar cita, al anuncio n.º 5.167, de PUBLICIDAD LEVANTE, Pintor Sorolla, 9, Valencia-2.



¡Automovilistas!

No confundirse: Amortiguadores de garantía total en

TALLER MELITON

TRES RAZONES para que usted viaje en su coche con toda seguridad:

- Servicio de revisión gratis.
- Con técnica y experiencia de 25 años.
- Montaje de las marcas más acreditadas Konig-Record, Junior, Eureka, Monroe, Stromberg, Armstrong y Tudor.

MELITON, le ofrece sus servicios en COMANDANTE MOLINA, 11 (junto al Cuartel

FOURGER
ALMACENES

Matarredona

Mayor, 16, Albacete

Le ofrece la oportunidad de poder saludarle y poner a su disposición los servicios de la Srta. ESTHETICIENNE DIPLOMADA, durante los días 2, 3 y 4 de marzo, para presentarles la última moda en tonalidades de maquillaje y productos de tratamiento.

C. E. S.

CENTRO de ESTUDIOS SUPERIORES HIGINIO OLIVARES

CLASES EN GRUPO REDUCIDO

MATEMATICAS - FISICA - QUIMICA

- * B.U.P. - C.O.U.
- * MAGISTERIO.
- * INGENIEROS Y UNIVERSITARIOS:
 - Algebra Lineal - Cálculo - Física.
 - Química - Cálculo Integral y Diferencial.
 - Estadística - Topología.
- * OPOSICIONES para el profesorado E.G.B. (Los temas han sido confeccionados y desarrollados por el CENTRO. Se proporcionarán gratuitamente).

INFORMACION: ONESIMO REDONDO, 52, Albacete.

Gimnasio Athenea

Gimnasia - Yoga - Sauna

(Clases para niños)

C/. Concepción, 10 - Telf. 22 71 39

MINISTERIO DE TRABAJO

INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

RESOLUCION DE LA DELEGACION GENERAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION POR LA QUE SE HACE PUBLICA LA PROPUESTA DE DESIGNACION DE FACULTATIVOS SELECCIONADOS POR LA COMISION PROVINCIAL, EN LAS VACANTES DE SERVICIOS NO JERARQUIZADOS DE LA SEGURIDAD SOCIAL DE ALBACETE, ANUNCIADAS PARA SU PROVISION EN CONVOCATORIA DE 21 DE ENERO DE 1978.

La Comisión Provincial de Selección de Personal Facultativo Sanitario, ha terminado sus actuaciones para la provisión de vacantes anunciadas por esta Entidad Gestora de 21 de enero de 1978, con arreglo al vigente Estatuto Jurídico del Personal Médico de la Seguridad Social y la O. de 26-XI-76, y ha elevado su propuesta correspondiente para su nombramiento por esta Delegación General.

Y en cumplimiento de cuanto prescriben ambos textos legales, se procede a hacer pública la adjudicación de plazas con carácter definitivo, a favor de los facultativos que se relacionan abajo con expresión del puesto de trabajo adjudicado, turno de provisión y puntuación obtenida en Concurso-Oposición.

MEDICINA GENERAL Y SERVICIO DE URGENCIA

ALBACETE

	Turno	Escala Nacional Unica	
Medicina General:— 1	D. José ROJO MORAL. N.º 24.507	0'00	sin resid.

Turno Concurso Oposición

		Puntuación Baremo
Servicio de Urgencia:— 1	Don Francisco LOPEZ AGUILAR	3'10

HELLIN

Medicina General:— 1	Don José NAVARRO GOSALVEZ	0'00
----------------------	---------------------------	------

ESPECIALIDADES

Pediatría Puericultura.	
ALMANSA.-Zona:— 1	Desierta
CAUDETE.-Zona:— 1	Desierta
VILLARROBLEDO.-Zona:— 1	Desierta

SUBSECTOR DE ALMANSA

Aparato Digestivo:— 1	Desierta
Cirugía General:— 1	Desierta
Oftalmología:— 1	Desierta
Otorrinolaringología:— 1	Desierta
Pulmón y Corazón:— 1	Desierta
Radiología:— 1	Desierta
Traumatología:— 1	Desierta

SUBSECTOR DE HELLIN

Radiología:— 1	Desierta
----------------	----------

SECTOR DE ALBACETE

Oftalmología:— 3	Desiertas
Radiología:— 2	Don Jesús PAÑOS LEAL 14'30
	Don José PEREZ JUAREZ 3'00

Traumatología:— 1	Don Miguel CARRION GIL 3'00
Urología:— 1	Desierta

Ayudantes de Equipos Quirúrgicos:

Cirugía General:— 4	Desiertas
Ginecología:— 2	Desiertas
Oftalmología:— 1	Desierta
Otorrinolaringología:— 4	Desiertas
Traumatología:— 3	Desiertas
Urología:— 1	Desierta

Estas adjudicaciones serán firmes de no ser recurridas en la forma y dentro del período establecido de 15 días, contados a partir del siguiente a su publicación, ante la Comisión Central constituida al amparo de lo dispuesto en el art. 114 de la Ley General de la Seguridad Social.

Transcurrida dicha expectativa, los facultativos a quienes se adjudica plaza deberán tomar posesión de la misma en un plazo de treinta días hábiles, contados desde la fecha de notificación a los interesados.

Como se hizo constar en la norma 2.ª de la convocatoria, los facultativos que han obtenido plaza, tienen 15 días de plazo (a contar del siguiente a esta fecha), para la presentación en estas Oficinas del INP, la documentación relacionada en la misma.

Albacete, 4 de marzo de 1978

P. EL DELEGADO GENERAL
EL DIRECTOR PROVINCIAL
Fdo.: Herminio Picazo

RESOLUCION DE LA DELEGACION PROVINCIAL DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION DE ALBACETE, POR LA QUE SE HACE PUBLICA LA PROPUESTA DE DESIGNACION DE FACULTATIVOS QUE HAN SIDO SELECCIONADOS POR EL TRIBUNAL PROVINCIAL, EN PLAZAS VACANTES DE LOS SERVICIOS JERARQUIZADOS DE LA RESIDENCIA SANITARIA DE LA SEGURIDAD SOCIAL "NTRA. SRA. DEL PERPETUO SOCORRO", DE ALBACETE, ANUNCIADAS PARA SU PROVISION EN CONCURSO LIBRE DE MERITOS, EL DIA 14 DE ENERO DE 1978.

El Tribunal Provincial de Selección de Facultativos de la Seguridad Social, ha terminado sus actuaciones en las especialidades que se indican y ha elevado la propuesta correspondiente a favor de los facultativos que han superado el concurso libre de méritos, convocado el 14 de enero de 1978, con arreglo a cuanto previene el vigente Estatuto del Personal Médico de la Seguridad Social y la Orden de 26-XI-76 que desarrolla el procedimiento de provisión de vacantes.

Y en cumplimiento de cuanto establecen ambos textos legales y normas de régimen interior, esta Dirección Provincial procede a hacer pública la referida propuesta de adjudicación de plazas en los Servicios Jerarquizados de esta Institución, a favor de los facultativos que por orden de puntuación obtenida se relacionan a continuación:

ANESTESIA REANIMACION:

Médico Adjunto:— 3	Don Marcelino SANCHEZ RAMIREZ
	Don Ramón M. ESPI AMOROS
	Don Francisco J. ALSINA ASER

ANALISIS CLINICOS:

Adjunto:— 1	Don Francisco J. LUCAS ABAD
-------------	-----------------------------

HEMATOLOGIA

Médico Adjunto:— 1	Desierta
--------------------	----------

CIRUGIA GENERAL:

Médico Adjunto:— 1	Desierta
--------------------	----------

OFTALMOLOGIA:

Médico Adjunto:— 1	Don Pedro José GOMEZ RUIZ
--------------------	---------------------------

OTORRINOLARINGOLOGIA:

Jefe de Sección:— 1	Don Juan LOPEZ CULLELL
---------------------	------------------------

TOCOGINECOLOGIA:

Médico Adjunto:— 1	Don José GARCIA CONESA
--------------------	------------------------

RADIOLOGIA:

Médico Adjunto:— 2	Desiertas
--------------------	-----------

UROLOGIA:

Jefe de Sección:— 1	Don José María BELTRAN PEDRERO
---------------------	--------------------------------

Los facultativos designados, podrán tomar posesión en el plazo de 30 días hábiles, a partir del siguiente al de la publicación de esta Resolución, en la Delegación Provincial de este INP, y quince días, también hábiles, para la presentación de los documentos acreditativos de reunir los requisitos señalados en la norma 2.ª de la Convocatoria.

Esta Resolución podrá ser recurrida en reposición dentro de los treinta días siguientes a su publicación, ante la Delegación General del Instituto Nacional de Previsión; la resolución del recurso habrá de hacerse en igual tiempo; transcurrido dicho plazo sin recaer pronunciamiento o contra la resolución expresa que éste dicte dentro de él, podrá deducirse recurso de alzada ante la Dirección General de Asistencia Sanitaria.

Albacete, 4 de marzo de 1978

EL DIRECTOR PROVINCIAL

Fdo.: Herminio Picazo

LA PROVINCIA □ LA PROVINCIA □ LA PROVINCIA

PREMIO A FIORELLA

Chinchilla de Montearagón:
La actualidad

Bajo la presidencia del alcalde, don Antonio Correas Navarro, celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento pleno en el salón de actos de la Casa Consistorial y a la que asistieron los tenientes de alcalde, señores García Martínez, Sánchez Gómez, y los concejales señores Moreno Ruiz, Carcelén Serrano y Navarro Cebrían. Tras la lectura del acta de la sesión anterior, por el señor secretario de la Corporación, don Cirilo Armero, y que fue aprobada por unanimidad, se procedió al desarrollo de la sesión correspondiente, conforme al orden del día, y en la cual se trataron los siguientes puntos:

- 1.—Se estudia una moción sobre expediente de enajenación de solares correspondiente a los parajes denominados la Pañuela, San Julián y en la pedanía de El Villar de Chinchilla.
- 2.—Aprobación de una solicitud al órgano respectivo para una subvención destinada a instalaciones deportivas.
- 3.—Por el señor secretario interventor, se da a los asistentes una detallada y minuciosa memoria, sobre las diversas actividades desarrolladas por la Corporación Municipal durante el pasado año, así como los diversos servicios realizados por las dependencias municipales.

4.—Se da lectura a una singular remitida por la Delegación Provincial de Educación Física y Deportes, sobre instalaciones deportivas a llevar a efecto en la provincia en un plan cuatrienal, y se aprueba enviar a la misma los expedientes reglamentarios, con el fin de construir en nuestra ciudad una pista polideportiva.

5.—Asimismo, se acuerda remitir a la Dirección General de Urbanismo un escrito solicitando una subvención para el plan de delimitación del casco urbano.

6.—En el apartado final, de ruegos y preguntas, el concejal-delegado de Obras Públicas informó a los reunidos sobre las captaciones de aguas que se llevan a cabo en el lugar designado para tal fin, y el concejal-delegado de Cultura propuso constase en acta una felicitación de la Corporación Municipal a favor de todos los funcionarios municipales, que fue aprobada.

A este pleno asistió numeroso público.

Nuestro reverendo párroco, don Victoriano Navarro Asín, celebró reunión con los presidentes respectivos de las Cofradías que existen en nuestra ciudad para pulsar los ánimos de los hermanos hacia la próxima Semana Santa. Se expusieron con sinceridad diversos problemas, económicos y morales, y se llegó al punto final, que todos harían lo posible por que nuestras imágenes saliesen, como en años anteriores, por nuestras calles para ser el orgullo de pro-

prios y extraños.

Al gesto que la sociedad "Cerámica Albacetense", de nuestra ciudad, ha realizado en favor del próximo Museo de Cerámica Artesana, con la entrega de diez mil ladrillos para tal fin, la comisión gestora de tan feliz idea continúa recibiendo apoyo y ayudas de todos los tipos y de todas las personas de diversas clases sociales, y así, poco a poco, las cuentas que se hallan abiertas con dicho motivo, en las sucursales del Banco Hispano Americano y Cajas de Ahorros Provincial se ven incrementadas por las aportaciones económicas que personas de nuestra ciudad y provincia vienen realizando desde la puesta en marcha de tan maravillosa obra cultural.

A los ceses respectivos de diversos cargos de Sanidad en nuestra ciudad y por la Jefatura Provincial de Sanidad, y en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 136 del Reglamento de Personal de Servicios Sanitarios locales, por dicho organismo se ha procedido al nombramiento, con carácter interino, de médico titular a don Jesús Picazo Moreno, y como ayudante técnico sanitario a la señorita doña María Florentina Cánovas Garrido, a los cuales les deseamos una feliz gestión en sus

respectivos cometidos profesionales, y una feliz estancia entre nosotros junto a sus familiares.

A las 8.30 de la tarde del jueves, y en la sede del Club Juvenil Osarium, se llevará a efecto una mesa redonda sobre la "Semana Santa" y a la cual asistirán diversos jóvenes pertenecientes a las Cofradías que en nuestra ciudad existen, para realce de la misma, y que se corresponden con las de Jesús Nazareno, Nuestra Señora de la Soledad, San Juan, La Dolorosa y Cristo de la Agonía, Savia nueva, de la cual esperamos los mejores frutos en bien de una típica y tradicional Semana de Pasión.

Por la superioridad militar correspondiente ha sido nombrado para comandante jefe del puesto de la Guardia Civil de nuestra ciudad, al sargento don Abel García Navarro, que se ha posesionado de dicho cargo. Le deseamos muchos éxitos junto a nosotros.

El vendaval que hace días se presentó por nuestras tierras también llegó a esta ciudad, y así algunos antiguos edificios sufrieron, aunque levemente, el roce rápido del aire, que puso en guardia a sus poseedores.

Enrique SANCHEZ GOMEZ



MADRID. — La actriz Fiorella Faltoyano con el premio que le correspondió por su interpretación en la película "Asignatura Pendiente", durante el acto de entrega de los galardones "Tertulia Mundo Abierto", que se celebró el martes en un céntrico hotel madrileño. — (Foto EFE).

OLA DE TERRORISMO...

(Viene de la PRIMERA) línea de actuación hasta que se paralicen las obras de la central de Lemóniz".

Otro artefacto hizo explosión, sobre la misma hora que el anterior, en un camión-grúa, propiedad de "Iberduero", y un tercero, estalló dentro de la subestación y originó un incendio que causó daños de consideración en un almacén.

Las oficinas de "Iberduero" en Guernica su-

frieron igualmente un atentado. Poco antes de la una de la madrugada, individuos desconocidos arrojaron tres botellas de líquido inflamable contra aquellas dependencias. La compañía "Victoriana de Electricidad", filial de "Iberduero" fue objeto asimismo, en Alava, de otro atentado, y en Pamplona, sobre las once y media de la noche, estalló un artefacto en un taller de reparaciones de "Fuerzas eléctricas de Navarra", empresa que tiene relación con "Iberduero". La onda expansiva, en este último caso, desplazó varios transformadores en reparación y agrietó el techo del taller.

El desarrollo de este último atentado, parece ser que guarda relación con el secuestro de un taxista, una hora y media antes de los hechos. Dos jóvenes armados secuestraron a un taxista y a su vehículo en la estación de autobuses de Pamplona. Posteriormente, el vehículo fue abandonado y los secuestradores abandonaron al taxista atado a un árbol, en la zona del Estado de El Sadar.

En la provincia de Guipúzcoa, fueron varios los

atentados, y tuvieron lugar entre las cero horas y la una de la madrugada. Zafauz, Deva y el barrio donostiarra de Egua fueron los escenarios, y, nuevamente, oficinas y dependencias diversas de "Iberduero", los objetivos.

Por último, y al tenerse noticia de estos atentados, las Fuerzas del Orden montaron controles en las principales carreteras. En la de Bilbao a San Sebastián, un turismo no obedeció al control de la Policía Armada, que efectuó disparos contra el vehículo. Este consiguió darse a la fuga. Poco después, otro turismo intentó saltarse ese mismo control. La Fuerza Pública logró parar el coche y detener a sus nueve ocupantes.

Se entrevistaron...

(Viene de la PRIMERA) tes solventes, es el de la reciente decisión de la O.U.A. en relación con las islas Canarias.

El secretario general del PSOE ha asistido esta misma tarde a la primera parte de la sesión plenaria celebrada por el Congreso de Diputados.

CONOZCA LA LEY

Quando se realizan obras en una vivienda sin autorización, puede resolverse el contrato

La realización de obras en las viviendas alquiladas ha sido con frecuencia motivo de litigio. Por supuesto que en las viviendas alquiladas, el inquilino puede llevar a cabo cuantas obras quiera, siempre que no modifique la configuración de la misma, ni debilite la resistencia de las estructuras o materiales empleados. Fuera de estos casos, cuando quiera tirar un tabique, tapiar una puerta, abrir un pasillo... tendrá previamente que pedirle permiso al dueño, si no quiere correr el riesgo de que le cancele el contrato y lo lance a la calle. Y lo importante, desde luego, para evitar problemas, es que el referido permiso se lo dé por escrito.

Peró el permiso del arrendador no siempre es necesario para realizar obras que modifiquen la configuración de la vivienda, siempre que no debiliten la naturaleza y resistencia de las estructuras. Cuando se desee hacer alguna pequeña obra y se crea que el arrendador no la va a autorizar, cabe la posi-

bilidad de evitar la cancelación del contrato por dicha causa, poniendo a su disposición la cantidad necesaria para volver la vivienda a su primitivo estado, siempre que la cuantía de las obras no exceda del importe de tres mensualidades de renta.

Cuando el inquilino desee realizar obras cuyo importe sea superior a la renta de esos tres meses, y no obtenga el consentimiento del arrendador, podrá ser autorizado judicialmente para llevarlos a cabo, siempre que pruebe que dichas obras no debilitan las estructuras y se obligue a pagar la elevación de la renta que la autoridad judicial determine, si así lo pide el arrendador y dicha autoridad judicial lo considere justo.

Las obras realizadas quedarán en beneficio de la vivienda, y el inquilino vendrá obligado a reponerla al estado que tuviere anteriormente, si así se lo exige el dueño a la terminación del arriendo. También en este caso, el inquilino vendrá

obligado a depositar la cantidad que estime la autoridad judicial, si el dueño de la vivienda se lo exige.

Arturo FRESNEDA

El día 3, primer viernes de marzo
Día de las Misericordias
de Jesús

CULTOS ORGANIZADOS POR LA COFRADIA DE LA REAL E ILUSTRE ESCLAVITUD DE NUESTRO PADRE JESUS DE MEDINACELI:

Misas a las 8 y 9 de la mañana; a continuación besapiés que proseguirá hasta las doce de la noche.

DIA 4, sábado, a las nueve de la mañana,

FUNERAL POR LOS ESCLAVOS FALLECIDOS.

DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ● DEPORTES ●

El Alcalá-Albacete se jugará el domingo por la mañana

El club albacetense ha solicitado árbitro de colegio neutral

Toda la plantilla a punto, excepto Silva, lesionado en la rodilla derecha

El Albacete Balompié prepara con todo lujo de detalles su próximo desplazamiento a Alcalá de Henares, donde tendrá que reñir un importante encuentro con el titular de aquella localidad. Un partido que ha ganado en interés a consecuencia del reciente triunfo del Alcalá, el pasado domingo, en Plasencia, lo que le pone en condiciones de figurar entre los más calificadas aspirantes al título de campeón. Por eso la expectación en torno a este choque ha subido de tono, máxime teniendo en cuenta que también al bando albaceteño le interesa mucho no encajar un resultado adverso en esta ocasión.

Ese Alcalá-Albacete se jugará a las doce de la mañana del domingo, y la expedición albaceteña que, como de costumbre, hará el viaje en autocar,

partirá a las cuatro de la tarde del sábado.

Aún no puede hablarse sobre la probable alineación a designar por el señor Orizaola, si bien sabemos que toda la plantilla está en condiciones excepto Silva aquejado de un golpe en la rodilla derecha, por lo que tendrá que estar sometido a varias sesiones de onda corta, según nos ha manifestado el secretario del

Club, quien también nos dijo que el Albacete Balompié ha solicitado árbitro del Colegio neutral para ese partido de Alcalá.

PRIMERA REGIONAL

El Almansa Industrial ganó con apuros al Ilorcitano

Nuevamente con un resultado apretado y con dificultades, el Almansa Industrial se impuso en su terreno ante el rival de turno, en este caso el Ilorcitano, que el pasado domingo puso el resultado muy en el aire, ante un Almansa que sigue luchando entre los candidatos al ascenso a la Preferente, pero que le cuesta asegurarse los dos puntos en casa, aunque finalmente casi siempre lo consigue; de todas formas, tantas tardes de apuros están siendo un aviso, que esperamos no caiga en el vacío y no se produzca ese tropiezo que podría dar al traste con esas esperanzas que todavía se mantienen.

El partido con el Ilorcitano se le complicó al conjunto local, cuando al poco del primer cuarto de hora de juego, era el extremo izquierdo visitante, Joaquín, adelantaba a su equipo en el marcador. A raíz de este gol, el Almansa Industrial presionó mucho más, pero con nervios y algunos fallos, no era fácil conseguir que se igualase el marcador, y se tardó, tanto, que ya fue en el segundo tiempo cuando Catalán marcaba el empate, en el minuto 6. Y cuatro minutos después, ya estaba el Almansa por delante al conseguir Sáez, lanzado al ataque, un nuevo tanto. Así, en diez minutos de este segundo tiempo, el Almansa había dado la vuelta a un partido que todavía se veía más en franquía, siete minutos después, cuando de nuevo Catalán ponía el tres a uno. Pero, en el minuto 32, un penalty, lanzado por Martínez, volvía a poner el marcador en un resultado incierto, pero que esta vez

resultaría ya el definitivo tres a dos.

Fue, pues, un partido cuyo principal aliciente radicó en los goles que se marcaron en muy pocos minutos, y el vuelco que con ello se dio al marcador. Y con muy poca más historia por lo demás, arbitrado, bien y sin complicaciones, por el colegiado Plaza García, bajo cuyas órdenes los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

ALMANSA INDUSTRIAL: Cristóbal, Calero, Sáez, Tomás; Doménech, Vallente; Marules (Rafa), Frisco, Vicente, Pepillo y Catalán.

ILORCITANO: Cobarro; Cáceres, Casiales, Peter; Mateo, Fife; Salinas (Piqueras), Martínez (Carmelo), Paqui, Alonso y Joaquín.

HOY, ALMANSA-MAZARRÓN, DE LA COPA DE AFICIONADOS

Tras el triste recuerdo de la eliminatoria con el Albacete, hoy, jueves, vuelve la Copa de España de Aficionados a Almansa, y vuelve con la disputa del primer partido de la eliminatoria con el Mazarrón, que se anuncia para las ocho y media de esta tarde.

El Mazarrón es un conjunto de la Regional Preferente Murciana que anda sin problemas por la zona media de su grupo, y que, por lo visto, no oculta su ilusión de dar la sorpresa ante los almanseños, ya que no han accedido a que el primer partido se juegue en Mazarrón, y han desestimado la oferta del Almansa, quien estaba interesado en jugar primero en tierras murcianas. De todas formas, cabe pensar que

el Almansa no se confiará y para evitar cualquier sorpresa intentará, hoy, conseguir sobre su terreno un resultado lo más amplio posible que le permita ir a Mazarrón con tranquilidad, y abrir las puertas de esa final regional en la que el Cartagena se puede considerar como presunto rival, pero que además sería el asegurar la presencia almanseña en la fase nacional, que es, sin duda, el objetivo perseguido, y que se considera al alcance de la mano tras salvar el difícil escollo del Albacete.

Juan Luis HERNANDEZ

GRAVES SANCIONES AL ZAMORA

Suspendidos por tres meses, su presidente y por seis partidos, su entrenador

Clausurado su campo por un partido

A consecuencia de los incidentes ocurridos el pasado domingo, en Zamora, en el partido entre el titular y la Arandina, el Comité de Competición ha tomado los siguientes acuerdos:

Suspender por un partido a González Martínez, por acumulación de amonestaciones y por dos a Garre, por agresión a un contrario.

Suspender por un partido al entrenador del Zamora señor Montes

Bustos, por agarrar al árbitro.

Suspender por tres meses al presidente del Zamora por insultar al árbitro.

Suspender por nueve meses al delegado de campo del Zamora C. F. (tres por incumplir sus obligaciones y seis por insultar y amenazar al árbitro).

Clausurar por un partido oficial el terreno de juego del Zamora C. F. por incidentes del público

Copa de Europa

EL AT. MADRID, DERROTADO POR EL BRUJAS (2-0)

El Barcelona empató con el Aston Villa (2-2)

MADRID, 1. (Efe). — Los resultados de los encuentros de ida de cuartos de final de los torneos europeos de fútbol de club, disputados hoy fueron los siguientes:

COPA DE EUROPA

Innsbruck, 3; Borussia Moenchengladbach, 1
Ajax, 1; Juventus, 1
B. ujas, 2; AT. DE MADRID, 0

RECOPA

Vejle, 0; Twente Enschede, 3
BETIS-Dynamo de Moscu (se juega mañana).

COPA DE LA U.E.F.A.

Eintracht Frankfurt, 3; Grasshoppers, 2
Aston Villa, 2; BARCELONA, 2
Magdeburgo, 1; P.S. V.V. Eindhoven, 0
Bastia, 7; Karl Zeiss Jena, 2.

CADA VEZ MAS INTERESANTE...

La irregularidad del Zamora y Albacete Balompié ha complicado la Liga

En el grupo de cabeza, ahora con más aspirantes al título campeonil

A medida que se acorta la competición en el grupo cuarto de Tercera División se van complicando las cosas en las posiciones de vanguardia, concretamente en la lucha por el primer puesto, ahora con más "novios" que al inicio de la segunda vuelta. Y eso como consecuencia de la irregular marcha del Zamora y Albacete Balompié, que están dando lugar a que otros equipos se vayan acercando cada vez más a ellos, incluso con probabilidad de darles alcance a poco que continúen dando las facilidades que hasta ahora.

Ni zamoranos ni albacetenses han respondido

realmente como verdaderos gallitos en estas últimas jornadas, bajando en mucho su rendimiento efectivo y malogrando bazas importantes para el definitivo sprint, mientras que los que primeramente quedaron descolgados, algo asfixiados, se han recuperado y animado tanto por sus triunfos como por los tropiezos de los de arriba, y ahora mismo, como decimos, el tinglado de cabeza aparece no poco complicado, y lo estará aún más si en la jornada próxima lider y segundo clasificado pierden en Ciudad Real y Alcalá de Henares, respectivamente, precisamente ante dos de los que

vienen achuchando fuerte y se encuentran en condiciones de enlazar con aquellos y hasta en un plazo muy corto rebasarles.

Por eso la lucha ha entrado en una fase muy interesante, ya que los descuidos a estas alturas pueden ser fatales, y si hasta aquí tanto Zamora como Albacete han perdido puntos muy valiosos, incluso en propio terreno, harán bien en procurar no dar tantas facilidades en lo sucesivo a sus más inmediatos seguidores en la tabla.

Y es que, como suele decirse, camaron que se duerme...

OILIME

de muy especial gravedad, resultando agredidos los componentes del equipo arbitral.

FUTBOL

DOMINGO, 5 DE MARZO DE 1978

A las 4,30 de la tarde

INTERESANTE ENCUENTRO

LORCA DEPORTIVA

— Y —

ATLETICO ALBACETE

Entrada única. Precios populares. Socios y Puntos Albacete Balompié, entrada especial.

Conculada la amnistía para los asesinos de Bultó

BRID. 1 (Efe). — La Segunda del Supremo resolvió la resolución de la Audiencia Nacional por la que se concedió la amnistía a los autores del asesinato de José María Bultó, presidente de la Audiencia Nacional y residente en Bar-

to político a los autores de un delito de traición, perpetrado con ánimo de lucro y rodeado de una singular perversidad de los delinquentes. El Supremo ha devuelto el expediente a la Audiencia Nacional para que continúe los trámites

del proceso, celebre vista y dicte sentencia. La muerte de José María Bultó se produjo el 9 de mayo del pasado año, al explotar el artefacto adherido a su pecho por los procesados, que le exigían quinientos millones de pesetas.

Cursos para entrenadores de cama elástica

La Escuela Nacional de Gimnasia en colaboración con la Delegación Provincial de Deportes de Albacete, organiza durante los días 17 al 26 del próximo mes de marzo (ambos inclusive) un curso en régimen intensivo para entrenadores de primer nivel en las modalidades de Cama Elástica y otro de Gimnasia Rítmica.

Se impartirán las asignaturas de Técnica y Re-

glamento a razón de 8 horas diarias durante 9 días para el Curso de Rítmica y 7 horas diarias durante 8 días para el de Cama Elástica debiendo asistir los alumnos que aprueben estas asignaturas al primer curso que se organice en Madrid en el mes de julio, para cursar las que queden pendientes de realizar para la obtención del correspondiente título.

La distribución de horarios quedaria de la siguiente forma:

Podrán optar a realizar estos cursos las personas mayores de 18 años que realicen su inscripción en la Federación Provincial de Gimnasia, calle General Villacampa núm. 3 de Albacete, debiendo abonar la cantidad de mil pesetas en concepto de material didáctico, etc.

Solución del crucigrama núm. 1.940

HORIZONTALES.—1. Secar.—2. Ni. Ir.—3. sárasapeR.—4. CIC. Leo.—5. osuñ. Aleta.—6. Toxicología.—7. Ala. No.—8. So. Alero. Aa.—9. Cada. Asar.—10. Rodadas. Soios.
VERTICALES.—1. Sotas.—2. sosoloC.—3. Maruxa. Ar.—4. Ados.—5. Acicalado.—6. Casi. Olé. Al.—7. Aca.—8. RIP. Lo. Osas.—9. Relega. As. 10. Retirar.—11. Soa.

TELEVISION • TELEVISION • TELEVISION • TELEVISION

PROGRAMA PARA HOY

SOBREMESA

- 13,45 Carta de ajuste. "Barbara Streisand".
- 14,00 Apertura y presentación.
- 14,01 Avance telediario.
- 14,05 Programa regional simultáneo.
- 14,30 Telediario. Incluye "Hora 15".
- 15,20 La mujer policía. "Adiós, Mari Jane".
- 16,15 Pintores en el tiempo. Millares.
- 16,45 Gente.
- 17,15 Despedida y cierre.

TARDE

- 18,00 Carta de ajuste. "Patrick Juvet".
- 18,15 Apertura y presentación.
- 18,16 Avance telediario.
- 18,20 Un globo, dos globos, tres globos.

NOCHE

- 18,40 Baloncesto. Copa de Europa.
- 20,30 Telediario.
- 21,05 Juegos de sociedad.
- 22,45 Última hora.

SEGUNDO PROGRAMA

- 18,30 Carta de ajuste. "Canciones e interludios orquestales".
- 19,00 Presentación y avances.
- 19,01 Avance informativo.
- 19,05 Polideportivo.
- 19,30 Trazos.
- 20,45 Recitar. "Trio Kasel".
- 21,15 Redacción de noche.

VIERNES, 3

SOBREMESA

- 13,45 Carta de ajuste. "Concierto para guitarra y orquesta". Bacarise.
- 14,00 Apertura y presentación.
- 14,01 Avance telediario.
- 14,05 Programa regional simultáneo.
- 14,30 Telediario. Incluye "Hora 15".
- 15,20 Sesión de tarde. "Johnny el frío". 1963.
- 16,45 Gente.
- 17,15 Despedida y cierre.

TARDE

- 18,00 Carta de ajuste. "Quinteto de guitarra". Farrago.
- 18,15 Apertura y presentación.
- 18,16 Avance telediario.
- 18,20 Un globo, dos globos, tres globos.

NOCHE

- 20,00 El perro de Flandes. "Amigos para siempre".
- 20,30 Telediario.
- 21,05 Más-menos. Programa económico dirigido por Luis Angel de la Viuda.
- 21,20 El hombre y la tierra. "Rapaces nocturnas" (II).
- 21,50 Cantares "Jarcha". Jarcha.
- 22,40 Boxeo. Campeón de Europa. Evangelista y Bill Aird.

SEGUNDO PROGRAMA

- 18,30 Carta de ajuste. "Racing Cars".
- 19,00 Presentación y avances.
- 19,01 Avance informa ti-

- vo.
- 19,05 Revista de toros.
- 19,30 Pop-grama.
- 20,30 Horizontales.

- 21,15 Redacción de noche. Incluye "Opinión Pública".
- Despedida y cierre.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CAPITOL

Continúa desde las 5
TAMANO NATURAL
Michel Piccoli y Rada Rassimow
(Pases: 5, 6,45, 8,30 y 10,20)
(Autorizada únicamente para mayores de 18 años)

GRAN HOTEL

Continúa desde las 5.15
ORCA
(La ballena asesina)
Richard Harris y Sharlotte Rampling
(Pases: 5.15, 7, 8.45 y 10.30)
(Autorizada para todos los públicos)

CARRETAS

Continúa desde las 5.30
EL DERECHO DE PERÑADA
Lando Buzzanca-Marilu Tolo
(Pases: 5.30, 7.45 y 10)
(Autorizada únicamente para mayores de 18 años)

CERVANTES

Continúa desde las 5.30
EL PUENTE DE CASSANDRA
Sofía Loren-Richard Harris
(Pases: 5.30, 7.45 y 10)
(Autorizada para 14 años y menores acompañados)

ASTORIA

Reformado: Nuevo sistema de proyección y sonido.

EMMANUELLE

Sylvia Fristel-Alain Cuny
(Pases: 5.15, 7, 8.45 y 10.30)

Se advierte al público que esta película, por su temática o contenido, pudiera herir la sensibilidad del espectador.

(Autorizada exclusivamente para mayores de 18 años)

TEATRO CIRCO

Continúa desde las 5'30
«VOTA A GUNDISALVO»
Antonio Ferrandis, Emilio Gutiérrez Caba, Silvia Tortosa, Ivonne Sentis, Yolanda Ríos, Tina Sainz y Laly Soldevilla.
Pases: 5'30, 7'15, 8'55 y 10'30
Mayores de 14 años

CINE GOYA

CLIMATIZADO — C/ Torres Quevedo, 17
Teléfono: 229260 — Empresa Martínez Tercero, S.L.

Continúa desde las 4'45
¡¡SENSACIONAL ESTRENO!!
ULTIMO DIA
«ESPOSA DE DIA, AMANTE DE NOCHE»
Floreña Faltoyano y Francisco Cecilio
Creía estar loca por la música... pero lo que le gustó fue el músico.
Pases: 4'45, 6'40, 8'30 y 10'20
Exclusivamente mayores de 18 años

CINE CARLOS III

CLIMATIZADO COLLADO PIRA, 4
ULTIMO DIA

Continúa desde las 4'45
¡ESTRENO DELIRANTE!
«LA DOCTORA DEL REGIMIENTO»
Edwige Fenech y Alfredo Pea
Una comedia superdivertida... Una lección de anatomía... con la mejor profesora del cine italiano.
Pases: 4,45 - 6,40 - 8,30 y 10,20
Exclusivamente mayores de 18 años

¡ BORRÓN Y CUENTA NUEVA!

Usted puede hacer borrón y cuenta nueva de todo su pasado fiscal. Basta una declaración complementaria a la del ejercicio 1.976 por el Impuesto General sobre la Renta, para comenzar desde cero. Una declaración que deberá presentar hasta el próximo 31 de Marzo.

DIGA LA VERDAD Y EN PAZ

Hágalo, goza de toda clase de garantías.

La información no será utilizada por la Administración Tributaria para modificar las bases disponibles, por este Impuesto, de los ejercicios anteriores al de 1.976.

No serán objeto de sanción ni recargo las cuotas resultantes de la regularización, pudiendo efectuarse su pago en forma fraccionada.

Consulte en las Delegaciones de Hacienda

MINISTERIO DE HACIENDA

NUESTRA UNIVERSIDAD

Sobre el tema universitario ha publicado Pedro Laín Entralgo seis artículos en "El País" (días 8 a 11 y 14 y 15 de febrero de 1978). Responden al fraccionamiento de una ponencia que fue leída en un coloquio internacional organizado por la Universidad de Salamanca. He leído detenidamente los seis artículos: los leí la víspera de la llegada a Albacete del señor Cavero; y, como no soy lector de un solo profesor, releí el ensayo de Ortega sobre la Misión de la Universidad. No para contárselo al señor ministro en la sesión de trabajo, sino para, digamos, equiparme en lo que creo que ha sido la primera tentativa seria (al margen, emociones o folklorismos) de que también se haga justicia, universitariamente, a cuatro provincias manchegas. Cita Laín a Schleiermacher, que hace siglo y medio señaló que son tres las instituciones ordenadas a la difusión social del saber: la Escuela, la Universidad y la Academia. En la primera se enseña y no se investiga; en la segunda, se enseña y se investiga; en la tercera no se enseña, sólo sus miembros se reúnen para comunicarse entre sí el resultado de sus investigaciones. En La Mancha hay Escuela, no hay Universidad, no hay Academia. Encontremos la segunda.

Doy las gracias al diputado Ruiz Risueño que apoyó las palabras, con fervor y con ilusión, del alcalde de Albacete. Al diputado Peinado que, pienso, aprobó con su silencio —silencio positivo en esta ocasión— lo que se planteó en la mañana del pasado sábado. A Francisco Ballesteros que me acompañó como presidente de la Comisión de Cultura. Está claro que el señor Cavero venía preparado y está claro que el señor Cavero se llevó una impresión más rica de la que traía. Pienso que el tema tiene la suficiente importancia para que no nos perdamos en la esterilidad pequeño-docente ni en el abundado tópico de cada día. Hay razones más altas que las estadísticas y más poderosas que las del legítimo juego de las ideologías en presencia. Ni el bipartidismo irroga riesgos para el funcionamiento de una democracia estable en los nuevos rumbos de la Historia (frase campanuda que aiso de un buen trabajo de Enrique Larroque), ni todo puede ser, automáticamente, trasladado a la nueva política oficial (que se identifica con la política formal de los urnados, de los elegidos en las pederas democráticas). No es cuestión de parlamentarios, de extraparlamentarios, de ateneístas Roca de Togores o de profesores-tutores de la UNED, sino de todos ellos y de muchos más, incluido —como primus inter pares— el Ayuntamiento de Albacete, que fue el organismo corporativo que tomó acuerdos y los defendió y los defenderá siempre en ésta y en futuras singularidades.

Tengo más fe en nuestra Universidad que en nuestro regionalismo, porque la primera puede comenzar a establecerse con celeridad bajo el concierto responsable de las provincias hermanas, mientras que a la segunda le espera el largo camino de hallar identidades específicas de organización política supraprovincial. Tengo más confianza también en la primera que en la segunda, porque la Universidad manchega es necesaria mientras que la región ni siquiera se sabe si es conveniente. Tengo, finalmente, más amor por la primera que por la segunda, porque la manera de fijar y de afirmar al hombre con su entorno es darle medios y ocasión para una formación completa que sólo la pluralidad de conocimientos y de cultura puede hacer posible.

Ramón BELLO. BAÑON

LA VOZ de Albacete

Jueves, 2 de marzo de 1978 - Teléfonos - 226050 - 226054



VIVIR, SENCILLAMENTE

"...Y al tercer año, resucitó" o el futuro imposible

Por TITA MARTINEZ

"De todas y cada una de las desgracias que hoy afligen al país; de todos y cada uno de los problemas que nos agobian; de todos y cada uno de los ataques que se cometen; de todas y cada una de las bombas que explotan y de los crímenes (incluso pasionales), que por desdicha proliferan; de todos y cada uno de los accidentes de tráfico que ensangrientan los fines de semana; de todas y cada una de las quiebras, suspensiones de pago, crisis empresariales, protestas de letras, incendios forestales, temporales de lluvia, sequías y demás catástrofes nacionales, solamente hay un responsable histórico e indiscutible: Franco". (Página 97).

Reconozco que le tengo envidia a Vizcaino Casas. Envidia que por estar declarada públicamente, deja de ser maligna. Envidia, digo, cuando se trata de verdadera admiración. Porque yo quisiera escribir como él escribe y "... Al tercer año, resucitó", es la novela que a mí me hubiera gustado imaginar y después tener el editor que me la llevara a imprenta.

Pocas veces me he divertido tanto leyendo una novela. De pronto me escuchaba a mí misma riendo a carcajada limpia. Y lo bueno es que la gana de reír brota de la gracia de buena ley, sobre una crítica certera, pero nunca cargada de veneno.

Vizcaino Casas pone el dedo en bastantes llagas, pero no tratando de enconarlas. Yo diría, incluso, que a veces se le extralimita un afán terapéutico de aviso, como un bienintencionado intento de remediar a tiempo.

En el prólogo el autor se justifica, mejor dicho, se cura en salud, ofreciendo "literarias excusas" a quienes no acepten que esta novela de historia-ficción está escrita con ánimo de que quien lo lea—si no es un espíritu de mala uva—lo pase cañón. Con animus jocandi, dice Vizcaino que lo ha escrito. Y a fe que lo ha conseguido plenamente, o al menos a mí así me lo parece.

Lo que pasa es que como aquí a cada persona o personaje se le llama por su nombre y apellidos, no cabe aquello de el que se pica ajos come, sino que en el prólogo hay una velada invitación a... señores, no se piquen ustedes, porque va a oleries el aliento mucho a ajo.

Del argumento, ya se sabe: Franco resucita el 20 de noviembre de 1978. Tal destarifo es producto de la alucinada mente del sacristán de la Basílica de Cuelgamuros. Pero el monaguillo—militante de P. C.—el que se dedica a propalar la especie y por Madrid corre una especie de miedo solapado y subvertido que se transmite en cadena. Bueno, de miedo o de alegría—incluso de acción de gracias—como en el caso de don Carlos Arias. Y mientras Carrillo dice que le quiten las bolas de polilla a su peluca, el presidente Suárez, sin cambiar de tono, pero fumando a mayor gas que de costumbre, indica la conveniencia de que le den una planchada a la camisa azul y a la guerrería blanca que deben andar por los altos del olvidado guardarmopas. Felipe González—cabreadísimo—se ocupa de la puesta a punto de motores de la MARIA III, por si se confirma la necesidad de salir de naja... etc., etc., etc.

Pero no vaya a creerse—me dirijo a los que no la hayan leído—que las doscientas y pico páginas se emplean

en relatar las supuestas reacciones derivadas de la aparición fantasmal del Generalísimo... No, esto es el momento, según Vizcaino, le inspiró el título y la razón de la colación algunas posibles reacciones.

La novela, aparte de inventar este acontecimiento un adelanto de aquellos otros que—si Dios no porfirmano y sobre la base de cómo está el cotarro a nivel marzo 78—pueden llegar a darse lindamente en noviembre de este mismo año.

Leer esta novela me ha confirmado en lo que dije su día cuando leí "En el día de hoy", de Jesús Torbado. que lo más difícil en lo de inventar es inventar el futuro. Y es que para escribir del Futuro (de un futuro posible, incluso), hay que conocer muy bien el Presente. Pasado. De ambos Vizcaino está al cabo de la calle. Torbado andaba en pañales el pobrecito mío.

A mi modo de ver, hay una buena moraleja a sacar de este relato de anticipación, que nos conecta con el mundo comillado que encabeza esta columna.

Tres años son muchos años en la dinámica de los tiempos que hoy corremos. Al Gobierno empieza ya a justificarse, lo de hacer de Franco y la caribiosa especie de cabeza de turco, de cajón de sastre, de quillo de tapicero, en quien justificar errores, que desordenadamente desaciertos, y propiciatorio lugar de pescozones, como cobertura.

Franco está muerto, no resucitará, ya no está aquí. De los olvidos excesivamente bruscos, momentáneos suelen derivarse—y si se dan motivos doblemente—veredictos minuciosos, ponderados...

El pueblo tiene una facilidad pasmosa para volver el juicio a donde le duele o a donde el ascua está más cerca de su sardina, por encima de monsergas y paratos si éstos no responden a su expectativa.

¡Ojo!, no sea que de tanto recordarle a Franco le eche la culpa, de absolutamente todo, empiece a cargar en la cuenta exacta de lo que pasaba por aquí antes de morir.

La presentación en Madrid de este libro que como a cargo de Tip y Coll—fue indudablemente uno de los actos más multitudinarios, más simpáticos, graciosos, hilarantes, de los que se han celebrado últimamente—que últimamente casi todo en Madrid (que también en novela de Vizcaino Casas vuelve a ser los madriles verbeneo y aguacebá, del hortera muerto de hambre la cochambre a tutiplé, de la señorita del sí alcanzado flego y del chico de soldados y marmotas, pero en el más absoluto régimen democrático y de libertad a go-go), tiene un tinte de crispada seriedad, cuando de temor y lo que es peor de aburrimiento.

P/E. Se me olvidaba decir, que en el variado péñon de posibilidades que Vizcaino apunta está la de que los adicionales "Chulos" sean—en consecuencia de la organización laboral de las dichas—como "Trabajadoras" del sí (al grito del cuerpo para quien lo trabaja)—sean, oficialmente reconocidos y encuadrados en dicho grupo como Asesores con la obligación y el derecho de Protección Fiscal de las "Trabajadoras" del más antiguo y más calificado de los trabajos.

ANTEPROYECTO DE REFORMA SANITARIA

En nuestra capital se reunieron los representantes de diversos Colegios Médicos

El Colegio de Médicos de nuestra provincia nos envía la siguiente información:

El sábado día 25 de los corrientes, con asistencia del Dr. Robredo, vicepresidente primero del Consejo General de los Colegios Oficiales de Médicos de las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia, Cuenca, Granada, Toledo, Madrid y Albacete, desde las 12 de la mañana hasta las 8 de la tarde.

El motivo de dicha reunión fue el estudio de un anteproyecto de Reforma Sanitaria, estudiando desde la base, preparado por una

comisión del Colegio Oficial de Médicos de Murcia, con el fin de poder, en su día, presentar al Ministerio de Sanidad propuestas válidas elaboradas por sanitarios acerca de los múltiples problemas que aquejan a la sanidad española, ya que, del supuesto anteproyecto que elabora el Ministerio, la organización médica colegial, aunque parezca incongruente, no tiene noticia alguna.

Los puntos tratados afectaban a los problemas de médicos de zona, pediatras y médicos titulares. En discusión altamente constructiva

se discutieron una serie de puntos que afectaban a esta medicina de primera línea, en la que se realiza el 80 por ciento de las prestaciones, teniendo como finalidad primordial la mejor asistencia de los enfermos y el mejor nivel de la salud.

Dados los resultados altamente positivos de la reunión, se pretende que lo mismo que se ha realizado en Albacete se efectúe en otros puntos de España, hasta llegar a una asamblea nacional que redacte las conclusiones definitivas.

Puestos al habla con el

doctor Robredo, nos manifestó que era el sentir prácticamente unánime del Consejo General, coincidiendo con nuestra propia opinión que el librar en sábados y domingos, las consultas en ambulatorios se verían sobrecargadas aún más de lo que están, lo cual redundará en perjuicio de la calidad de la asistencia médica prestada.

Dado que esta reforma se realizó sin consultarnos y la cual muchos de nosotros nos opusimos formalmente, declinamos las deficiencias asistenciales que puedan presentarse.

El mismo vicepresidente primero nos informó de la posibilidad de que el Consejo General se manifieste en el mismo sentido.